



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Газета основана
и издается
в Воронеже
с 20 мая 1917 года

КОММУНА

№ 150 (24786). Вторник, 26 сентября 2006 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

Хлебный Калач



Хлеб... Всегда занимал он мысли крестьянина. Перед караваном снимает шапку земледелец. Никогда не иссякнет у людей уважение и любовь к делу его рук и его трудовому подвигу. Но что это такое – простой ломоть свежеиспеченного хлеба? Его цену хорошо знают на калачеевской земле. О нем с необыкновенной теплотой, уважением и любовью говорилось на праздновании 290-летия Калача, приуроченного к фестивалю Хлеба.

С утра на центральной площади Калача было многолюдно. На торжество пришли и стар и мал. А посмотреть здесь было на что! Выставки работ калачеевских художников, мастеров Центра традиционной культуры, образцы сельскохозяйственной продукции и продукции перерабатывающих предприятий района. Желающие отведают разносолы и испить холодного кваску (и не только!) подходили к сельским подворьям.

Здесь было все, чем богата калачеевская земля. Да все под народные танцы и песни! Подошло время официального открытия празднования 290-летия Калача и фестиваля Хлеба. Настоятелем Вознесенского храма г. Калача отцом Владимиром был совершен праздничный молебен. Затем состоялась торжественное собрание «Калач – частица Родины и сердца моего». Глава Калачеевского района Анатолий Бакулин



поздравил всех жителей с двойным праздником и выразил надежду, что фестиваль Хлеба, рожденный и в других уголках России. Как и предполагается, на праздник собралось много гостей. Они тепло поздравили калачеевцев с юбилейной датой, пожелали новых ус-

пехов в труде, расцветания калачеевского края. Ночью праздничный фейерверк раскрасил небо над Калачом яркими всполохами огня.

Наталья ЛИННИКОВА.
Фото автора.

г. Калач.



«Воронеж – не догонишь!»

Воронежцы, одетые в футболки с такой надписью, оказались в центре внимания участников фестиваля журналистов «Вся Россия-2006», который проходит в эти дни в Дагомысе.

«Вдыхать в людей желание работать» – с таким призывом к коллегам выступили известные российские журналисты Павел Воцанов, Станислав Кондрашов, Всеволод Овчинников на открытии в минувшее воскресенье XI фестиваля журналистов «Вся Россия-2006».

В Дагомысе собралась почти две тысячи ведущих журналистов газет, радио и телевидения со всей страны на ежегодный профессиональный форум. На страивая коллег на плодотворную работу, председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов заметил: «В разгар бархатного сезона приехать в Сочи и работать могут только журналисты». А мэр Сочи Виктор Колодяжный продолжил: «Президент России Владимир Путин, когда хочет поработать, чтобы ему никто не мешал, тоже едет к нам».

В ходе четырехдневного форума пройдут конгресс журналистов России, мастер-классы, семинары и «круглые столы» по актуальным темам, показ фильмов – лауреатов фестиваля «Кинотавр», а также лучших образцов современного российского документального кино, многочисленные презентации и творческие конкурсы.

Особенность программы нынешнего фестиваля – это то, что он посвящен 75-летию российского телевидения. Кроме того, Союз журналистов представляет на ней проект «Сибирь – территория надежды». Администрация

Краснодарского края надеется, что журналисты России поддержат ее в желании сделать Сочи столицей зимних Олимпийских игр 2014 года. – На фестивале нашу область представляют более сорока журналистов из различных изданий, теле- и радиоканалов, – говорит Иван Шелоков, руководитель управления по делам печати и средств массовых коммуникаций Воронежской области. – Мы широко представлены на выставке печатных СМИ. И стенд районных газет, и стенд «Коммуны» традиционно пользуются интересом участников форума.

Познакомившись со стендом Издательского дома «Коммуна», председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов отметил: – Воронежская журналистика богата традициями, их надо развивать. У вас есть чему поучиться.

Особый вес фестивалю придает то, что в нем участвуют депутаты Государственной Думы, губернаторы ряда регионов, космонавты, видные артисты, главные редакторы ведущих столичных изданий, деятели культуры.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Николай СТАРЫХ.
На снимке: председатель Союза журналистов России Всеволод Богданов (в центре) беседует с воронежскими журналистами у стенда «Коммуны».
Фото Виктора РУДЕНКО.

Тайные купли-продажи

На очередном заседании Координационного совета по реализации планов комплексных мероприятий по противодействию коррупции в Воронежской области первым значился вопрос о результатах проверки проведения в 2003-2005 годах коммерческих конкурсов и аукционов по продаже объектов областной и муниципальной собственности (в том числе земли).

Как стало ясно из доклада руководителя Главного контрольного управления администрации Александра Сергеева, особенно много огрехов в этом ответственном деле допускают в областном центре. И комитет по земельным отношениям департамента градостроительства и земельных отношений, и комитет по имуществу департамента по управлению муниципальной собственностью администрации городского округа Воронеж грешат многочисленными нарушениями уже на стадии публикации информации о проведении торгов, не предоставляя полной информации о порядке проведения торгов, а также при оформлении документов участников конкурсов.

За период с 2003 по 2005 год в Воронеже в нарушение постановления гордумы без согласования с депутатами по 91 земельному участку были заключены договоры купли-продажи права на заключение договоров аренды земельных участков, причем сделано это было без проведения аукционов, с единственным заявителем. По результатам проведенных проверок сотрудники Главного контрольного управления пришли к выводу, что администрация городского округа г. Воронеж и департамент по

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

управлению муниципальной собственностью не контролируют продажу имущества муниципальными предприятиями, которое передано им на праве хозяйственного ведения. В результате в мае прошлого года МУП «Горкомхоз» без согласия с городнической администрацией продал подземный переход по ул. Плехановская остаточной стоимостью 6,2 млн. рублей всего за 673 тыс. рублей. Потери городской казны от такой закупочной сделки составили 5,5 млн. рублей. Аналогичная ситуация сложилась в свое время и с нашумевшей историей вокруг кинотеатра «Мир», проданного муниципальным предприятием, правда, уже с согласия Воронежской городской Думы.

Главное контрольное управление администрации Воронежской области проверило результаты коммерческих конкурсов и аукционов по продаже объектов областной и муниципальной собственности (в том числе земли) также в ряде районов области, в частности Новоусманском, Рамонском, Семилукском, Лискинском, Россошанском и Павловском. Конечно, объемы торгов там намного меньше, чем в Воронеже, соответственно, и нарушений не так много. В основном они связаны с чисто техническими моментами при организации и проведении торгов. Иногда земельные участки и объекты муниципальной собственности в районах продаются без квалифицированной их оценки по рыночной стоимости.

Участники совещания обратили внимание областной и Воронежской городской Думы, что в целях недопущения коррупции

при проведении коммерческих конкурсов и аукционов по продаже объектов областной и муниципальной собственности (в том числе земли) эти вопросы должны находиться под постоянным контролем депутатов. Кроме того, органам местного самоуправления районов и городов области также предложено разработать меры по совершенствованию контроля за проведением торгов и аукционов.

Не менее актуальным был и второй вопрос повестки дня заседания. Он был посвящен анализу подзаконных актов с целью выявления и устранения норм, препятствующих осуществлению процедуры регистрации, лицензирования, сертификации субъектов малого предпринимательства, а также предотвращения злоупотреблений и устранения административных барьеров. Докладчик, руководитель Главного управления экономического развития области Андрей Соболев, отметил, что административные барьеры не только препятствуют развитию бизнеса, но и создают проблему на государственном уровне, поскольку обычная реакция малых предприятий на подобные действия чиновников – уход в «теневую» экономику. Во многом именно поэтому размер теневого оборота в России, по некоторым оценкам, составляет сегодня не менее 40 процентов от валового национального продукта. По мнению Андрея Соболева, зачастую административные барьеры возникают не из-за несовершенства подзаконных нормативных актов, а вследствие нарушений в правоприменительной практике и отсутствия четких административных процедур.

Петр СВЕРДОВ.

Медаль спустя десятилетия

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «КОММУНЫ»

15 сентября «Коммуна» рассказала о том, что труженику тыла Николаю Ивановичу Алтухову, жителю поселка Бор Рамонского района, награжденному Указом Президента Верховного Совета СССР от 6 июля 1945 медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», до сих пор награда не вручена. Ветеран написал в письме в редакцию, что эта медаль для него очень дорога, ведь ему 4 года приходилось трудиться наравне со взрослыми в тылу, и было Алтухову тогда всего 12 лет. Мальчишкой пережил и жестокий холод, и голод, и бомбежки, и пулеметные обстрелы. С момента публикации Указа о

награждении прошло не одно десятилетие. Правда, в феврале 1994 года ему вручили-таки удостоверение на медаль. «А где сама награда?» Этот вопрос он вынужден был адресовать через нашу газету представителям власти, ибо ни в районном комитете, ни в администрации Рамони вразумительного ответа не получил. Разные версии высказывались от потери награды на разных уровнях власти до прекращения выпуска медалей таких «проб». И вот в редакции раздался звонок из благотворительного ветеранского фонда «Победа». Один из его активистов Константин Васильевский сообщил о том, что награда вручена. С чем и поздравляем Николая Ивановича!

Сергей ЛЬВОВ.

ВЫБЕРИ «КОММУНУ»!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Продолжается ПОДПИСКА на газету «Коммуна» на первое полугодие 2007 г.

Подписавшись на «Коммуну», вы всегда будете в выигрыше, потому что «Коммуна» - это:

- новости Воронежа, области, страны и мира;
 - комментарии на темы политики, экономики, науки и культуры;
 - консультации и полезные советы;
 - развлекательная информация;
 - полная телепрограмма.
- СПЕШИТЕ НА ПОЧТУ ПРЯМО СЕЙЧАС.
- ОСТАВАЙТЕСЬ С «КОММУНОЙ»!

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

Ещё не последний солдат

У воинского мемориала на Северном кладбище Богучара с почестями и молитвой был перезахоронен прах Героев Великой Отечественной войны. В июле 1942 года на пути к донской переправе они остановили врага и сами погибли. А наши отступавшие частицы в заре. Останки павших нынешним летом на степной высоте в затянутых землях окопах обнаружили поисковики богучарского отряда «Память».

Как выжить «Сельской усадьбе»

Как сохранить село? Пути его спасения предлагают воронежские ученые - разработчики пилотного проекта «Сельская усадьба». В его основе - создание «семейного дела». Обсудили и дали оценку проекту представители Бобровского, Верхнемамонского и Павловского районов. Небольшая часть опрошенных согласилась бы заняться производством на собственном подворье. Но - при одном условии: если появится возможность продавать продукцию по ценам, обеспечивающим хотя бы малую прибыль.

Покорили Украину

«Гран-при» четвертого международного музыкального фестиваля «Слобожанский спас», проходившего в Луганской области, привез домой в Каменку Василий Панков. Певческий исполнительский уровень нашего земляка оказался настолько высок, что он смог значительно обойти всех 560 конкурсантов, представивших Россию (Белгородская, Ростовская области) и почти всю Украину. Диплома второй степени удостоен на фестивале и каменский хор «Воронцовая Русь».

Нашли тело журналиста

В Воронеже обнаружено тело журналиста 41-го телевизионного канала Вячеслава Плотникова, пропавшего в июне нынешнего года. Как сообщили в понедельник в криминальной милиции Железнодорожного РОВД, труп был найден в лесу в районе Отрожки Железнодорожного района города, на берегу водохранилища. На теле не обнаружено следов насильственной смерти. Проводится экспертиза. Пока у следствия нет оснований считать, что было совершено убийство. Однако коллеги журналиста считают, что он был убит, и просят правоохранительные органы тщательнее разобраться в ситуации.

Беспечность подвала

Два несчастных случая с летальным исходом произошли в минувшие выходные. Первый случился в пригороде Воронежа, на Кожеевском кордоне. Водитель «Ауди-100» на лесном серпантине не справился с управлением и на приличной скорости врезался в дерево. В итоге его младший 12-летний сын погиб, а старший получил травму, но от госпитализации отказался. Глав же семейства пришлось с множественными ушибами доставить в больницу. А в Подгорском районе, на хуторе Гальский, 81-летний дедушка решил избавиться от накопившегося у него на приусадебном участке мусора. Костер разжег при помощи легковоспламеняющейся жидкости. Да неудачно - быстро распространившееся пламя охватило его одежду. Получив жуткие ожоги, он скончался.

Сообщения подготовили: Сергей КРОЙЧИК, Виктор СИЛИН, Петр ЧАЛЫЙ, Юрий ШАМИН.

«Вам посылка... с мусором»



Молодежное движение «Наши» пытается совместить, залось бы, несомненно – политику и уборку мусора.

В минувший четверг комиссары «Наших» и их добровольцы помошники из числа студенческой молодежи провели акцию «Экология родного города». Они основательно поработали в городском парке «Динамо» - излобленном, но, тем не менее, постоянно захлываемом месте отдыха воронежцев. Мешки с мусором проследовали соответствующим курсом – на свалку. Но не все. Неприглядный «набор» под названием «посылка чиновникам» был направлен обычной почтой в управу Центрального района, на территории которого находится парк «Динамо».

Марина БОСЫХ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днем по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер восточный умеренный, температура плюс 18-23.

27-28 сентября по области – переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер восточный умеренный; температура ночью плюс 4-9, в низинах до 0 градусов, днем плюс 16-21.

КУРСЫ ВАЛЮТ

Валюта	Центральный Банк Российской Федерации		Наилучший курс в банках города Воронежа	
	Курс	Изменения	Покупка	Продажа
Евро	34.1465	(-0.006)	34.15	34.25
Доллар США	26.6665	(-0.0047)	26.67	26.70

Всегда на этом месте



Она как мой избиратель – подает голос, когда пообещаешь вкусное

ДЕМОГРАФИЯ

Проблема «сбережения народа», с особой остротой обозначенная в президентском Послании, побудила региональные власти вплотную приступить к созданию программ демографического развития своих территорий. По поручению губернатора В.Г. Кулакова Главное управление труда и социального развития Воронежской области приступило к разработке концепции такой программы на 2008-2010 годы и на период до 2016 года.

Ради жизни

Оценки демографической ситуации, сопутствующей началу этой работы, таковы. Смертность в области превышает рождаемость более чем в два раза. За последние десять лет естественная убыль населения ежегодно составляла около 22 тысяч человек. При этом около четверти умерших - люди, не дожившие до пенсии, а смертность мужчин трудоспособного возраста в четыре раза превышает смертность среди женщин. Люди уходят из жизни большей частью от болезней системы кровообращения, от несчастных случаев, отравлений и травм в молодом и среднем возрасте. Смертность сельских жителей значительно выше смертности среди горожан, что связано с более тяжелыми условиями труда и жизни на селе, с фактическим отсутствием там возможностей для получения квалифицированной медицинской помощи.

Несмотря на некоторое увеличение рождаемости, общий ее уровень в области по-прежнему остается низким.

Анализ миграционных потоков в области показал, что они в определенной степени помогли сдерживать процессы падения общей численности населения в регионе только до середины девяностых годов. С тех пор число мигрантов, приезжающих в нашу область, сократилось в десять раз и в 2005 году составило чуть более трех тысяч человек. А между тем достижение положительного сальдо миграции в области в определенной мере компенсировало бы потери от смертности населения, в особенности - трудоспособного возраста.

Задачи, которые предстоит решать в течение ближайшего десятилетия, уже давно и вполне отчетливо обозначены, отраслевыми ведомствами время от времени намечаются и реализуются локальные областные программы, так или иначе прилегающие к демографической проблеме. Будущая комплексная программа позволит сосредоточить на приоритетных направлениях усилия многочисленных ведомств, объективно влияющих на демографические процессы в области.

Разработчики концепции считают, что в ее основе должны быть положены стимулирующие рождаемость, развитие сети детских дошкольных учреждений, широкое применение семейных форм воспитания сирот и детей, оказавшихся без родительского попечения. Но даже если ставить во главу угла одно только увеличение рождаемости, то и здесь придется планировать гораздо большие усилия и материальные затраты, требующиеся для решения всего спектра демографических проблем. Кроме отсутствия существенных денежных стимулов рождаемости, ее низкий уровень определяют много других причин: кризис экономики, снижение уровня жизни, безработица, непрекращающийся рост цен, невозможность приобрести благоустроенное жилье, неуверенность в завтрашнем дне. На состояние рождаемости значительное влияние оказывает репродуктивное здоровье населения, которое, в свою очередь, зависит от заинтересованности работодателей в обеспечении безопасных условий труда.

Другими словами, для реального решения проблемы рождаемости требуется сформировать здоровый образ жизни у населения, занять молодежь физкультурой и спортом, ограждать ее от алкоголизма и наркомании, создать новые рабочие места и обеспечить людям безопасные условия труда, помочь молодым семьям в приобретении жилья. К этому можно добавить практически все меры, обеспечивающие население высоким качеством жизни, - от газификации села и дорожного строительства до улучшения экологической обстановки и повышения транспортной безопасности.

С учетом широты и масштабности задачи к работе над региональной программой демографического развития привлечены не только все профильные ведомства областной администрации, но и ученые воронежских вузов, а также общественные организации, представляющие различные слои населения.

Николай КАЛУГИН.

Звезда областного экрана

К 50-ЛЕТИЮ ВОРОНЕЖСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

Мне сложно рассказывать о дикторе, телеведущей и комментаторе Галине Поваляевой по одной, но очень веской причине: я ее люблю. Люблю, как любят рафаэлевскую мадонну - с ощущением ее превосходства над нами, простыми смертными, - во всем. Разумеется, я знаю о ее недостатках - все-таки вместе с Галиной Андреевной мы проработали не один десяток лет. Но в том, видимо, и есть главная суть отношения поклонника к своему кумиру, что даже в ее недостатках я вижу достоинства.

Для тех, кто поздно родился, сообщая, что у нас в Воронеже в 60-70-е годы прошлого века было достойное телевидение: искреннее и честное в главном - в любви к Родине, ее героям, в необычном удивлении талантами земляков, радости по случаю больших и малых их успехов.

Талантливых же людей тогда на Воронежском телевидении оказалось немало, но безусловной примой, самой яркой звездой была Галина Поваляева. Впрочем, если бы кто-то тогда или сейчас назвал ее телезвездой, она нашла бы крепкое словечко для реплики по этому поводу. Фанфаронство, снобизм, поза - все то, что отличает сегодняшних теледив, абсолютно отсутствовали у нее и на экране, и в жизни. При этом популярность ее у зрителей была феноменальной. И не только из-за внешности. Хотя и тут у Гали конуренток не нашлось.

Она считалась диктором, но это только часть ее работы. Главной, она - ведущая, комментатор. Это сегодняшние шоумены выходят с блоком в руках или считают текст с телесуфлера. Тогда ничего подобного не было, и слава Богу! Говорять к фильму, Галина Андреевна, во-первых, адаптировала текст сценария «под себя», во-вторых, до деталей, до мелочей

узнавала все о собеседниках - а их в большеформатной программе могло быть более десятка человек. Причем не только по теме разговора, но и об их профессиональной карьере, делах в семье, увлечениях. Когда я потом смотрел передачу, которую вела Поваляева, у меня - и, видимо, не только у меня - возникало явное ощущение: с каждым из ее участников ведущая была рядом на самых важных этапах жизни. Отсюда - не только точность и некая даже изысканность вопросов и комментарии, но и та врожденная легкость, изящество, простота - ну, как если ты со стороны смотришь матч первых ракеток мира на Уимблдонском турнире - так и здесь.

Очень выросла Галина Поваляева, выростала творчески: передачи, которые она вела, многократно шли на весь Советский Союз, на «Интервидение» - был тогда такой телеканал для стран социалистического лагеря. С легкостью, на первый взгляд, необычайной, на творческом конкурсе СЕМПОЛЕ (семинар по репортажу) в Таллине, куда съехались лучшие телеведущие и комментаторы страны, заняла призовое место. Сделав без подготовки - живой телерепортаж с улицы на тему «Если бы я был волшебником». Очень известный тогда телерепортер и

главный редактор программы «Время» Юрий Летунов - он возглавлял жюри - сказал примерно следующее: «Галия, вы - репортер и комментатор милостью Божьей» (по кличкам Летунова уже тогда учились студенты факультетов журналистики, и его оценка дорогого стоила).

В те успешные для Воронежского ТВ годы по Всесоюзному эфиру прошел цикл передач прямого эфира из колхоза «Семилужский» под общим названием «Под Воронежем у нас». С участием дикторов ЦТ. Ну и нашей Галины тоже. Это не только мое мнение: Поваляева была в эфире ничуть не хуже московских прим. В профессиональном журнале для работников телевидения и радио Борис Кривенко, первый декан факультета журналистики ВГУ, в рецензии на одну из этих программ, которую вела вместе Галина Поваляева и замечательный московский диктор, Заслуженная артистка РСФСР Анна Шилова, написал - за точность не ручаюсь, но смысл был именно таков, - что в соревновании с Заслуженной артисткой диктор победила комментатор Галина Поваляева.

...был у нее отец. С четырех классов образования, фронтовик, прошедший войну от первого дня до последнего, и воевать ему пришлось большей

частью на страшном, среди гнилых болот, Волховском фронте, и после этого ада жившего, в общем-то, одним днем. Даже ордена свои - а среди них были два ордена Славы - никогда не надевал, так они и затерялись. Кроме Гали, у матери было еще четверо детей. Мать всегда в работе, всегда чудовищно уставшая, рано постаревшая. А было ощущение постоянного голода. Девочка из курского села, чтобы отвлечься от мыслей о еде, все время читала. А когда пришла пора - поступила в пединститут, а потом и в Воронежский пединститут.

Там такие же девчонки, но более сытые, иные - и хорошо одетые. То платье, в котором Гали ходила на занятия в пединститут, вообще-то и носить было нельзя. Да и для прогулок оно не годилось. И, повторю, хотелось все время есть. И стала студентка подбирать себе работу, потому что помощи из дома - никакой. А на первом этаже общежития стоял телевизор. И красивая вся из себя Елена Александрова - уже тогда телевизионный диктор, а впоследствии - одна из ведущих наших режиссеров, - читает с экрана объявления. В том числе и такое: «Проводится конкурс на замещение вакансии диктора на ТВ». Требуется один. Точнее - одна. Попытка - не пытка: Гали Поваляева, тогда еще Юрьева, пошла на конкурс. В том самом платье, в котором ходить девушкам в присутственные места, вообще-то, не следовало бы. Но другого не было. И пришла Гали не одна. С ней еще 199 или 200 воронежских девушек. В том числе - нарядно одетых и ярко раскрашенных. Му-



Галина Поваляева.

чения жюри я не буду описывать, о них уже как-то поведал тогдашний главный режиссер Виктор Золотарев.

В общем, в 1959 году Галия уже выходила в эфир, а по завершении конкурса (выходы в эфир прошедших в последний

тур - это часть конкурса) в мае 1959 года была зачислена в штат. Единственная из двухсот! Потом пришла известность. Со всеми своими мимиками. Когда тебя знают, никак нельзя снизить рабочую планку. Только вверх, только выше. То, что ты

болна или у тебя полоса неудач, или не по душе тема передачи - зрителя подобное не интересует. Он хочет видеть обаятельную и счастливую (как же, телеведущая!) Галину Поваляеву. И увидит ее непременно такой.

Может быть, кто-то завидовал Галине Андреевне, не любил ее - не знаю. Но то, что уважали и уважают все - вот это знаю совершенно точно.

Поваляева очень серьезно относилась к слову. Когда она писала сценарий или газетную статью, то не позволяла и малейшей шероховатости в тексте. «Я сама себе редактор. - можно было услышать от Галины. - Почему за меня должны «доводить» текст другие? Это неуважение и к своей профессии, и к людям».

В подобном отношении кто-то увидит профессиональный максимализм: всех ведь правят, у каждого случаются стилистические погрешности. Наверное, подобные вещи случались и у Поваляевой, но надо было видеть, как остро она переживала малейшую неудачу или оплошность!

Почетным гражданином Воронежа Галиной Андреевной Поваляевой вписана целая страница в историю родного города. А связана эта страница с годами становления и развития воронежского телевидения. Сколько всего произошло впервые, какой шлейф непрекращающийся творческий поиск, какие на телевидении личности работали! Вот бы про все это взять и написать.

Не слаба, Галина Андреевна? Думаю, что не слаба! Александр КРИВОНОСОВ.

Вотдельно взятом районе

Обещанное России «экономическое чудо» не произошло. Жизнь не стала лучше и веселее. Расслоение населения на сверхбогатых и нищих привело только к постоянной социальной напряженности, утрате идеалов и веры. Это - в стране в целом. А как обстоят дела в отдельно взятом, «среднестатистическом» сельском районе? Например, не в самом худшем Рамонском районе?

Под знаком бедности

В России вот уже 15 лет методом всенародного эксперимента внедряют рыночную экономику. В результате в стране появились незнакомые ранее явления - безработица, нищета, голодание. В экономический обиход вошли термины: прожиточный минимум, потребительская корзина, которые ранее были известны лишь из учебников политической экономии. Правительство научилось страным образом подсчитывать прожиточный минимум, предполагая, что личное полотенце человек должен использовать 3,5 года, холодильник - 58 лет, а рабочий стол должен служить 72 года... В расхожих на образование гражданам старше 15 лет предусмотрели на целый год одну школьную тетрадь, две ученические шариковые ручки. На питание все в том же прожиточном минимуме выделено ежедневно по 5 граммов соевых и свежих огурцов, 280 граммов молока, по 5 граммов масла и сметаны, пол-яйца, 40 граммов неразмороженной рыбы. И это в среднем, включая женщин, готовящихся стать матерями...

Цифры - упрямая вещь, и тем, кто сомневается в их правдивости, советуем заглянуть на официальный сайт Госкомстата России в Интернете. Там вы обнаружите, что за 14 лет наши «реформаторы» уничтожили около 9 миллионов рабочих мест. В 1990 году в экономике страны было занято 75 миллионов человек, а в 2004 году эта цифра снизилась до 66,4 миллиона. Это снижение происходило неравномерно по отраслям. В промышленности и сельском хозяйстве - в материальном производстве - уровень занятости снизился примерно в 1,5 раза, а значительно увеличилось число работающих в торговле и общепите - почти в два раза. Если раньше считали, что чиновники в советские времена расплодилось чрезмерно, то при нынешнем режиме они увеличили свои ряды в два раза относительно советского периода, и сейчас их 32,2 миллиона человек. Следовательно, примерно в два раза возросла нагрузка на налогоплательщиков для их содержания. А страхование и финансово-кредитная сфера увеличили свою «армию» в 2,3 раза.

Если в советские времена, скажем, разрыв доходов между министром и профессором, заведующим кафедрой составлял 2 раза (соответственно 1000 и 500 рублей), то сейчас она достигает фантастической величины. Если брать учителя районской школы и врача с годовым доходом около 50-70 тысяч рублей и официальный годовой декларированный доход министра транспорта России Игоря Литвина - 139,8 млн. рублей, то несложные математические расчеты показывают, что этот разрыв составляет без малого 2500 раз! Разве что утешением для рамонского учителя или врача могут стать высокопарные слова великой русской актрисы Фаины Раневской: «Мне было непонятно - люди стыдятся бедности и не стыдятся богатства...»

Рыночные преобразования ввели свою «лепту» и в экономику Рамонского района. Снижение занятости населения и, как следствие, потеря уверенности в завтрашнем дне. В 1990 году в нашем районе трудились 11553 человека, а спустя 15 лет работу потеряла почти половина из них - 4873 человека. Промышленность района (то, что от нее осталось) представлена 239 работниками, вместо 1675 работающих в 1990 году. Спад здесь - в 7 раз! В сельском хозяйстве района из 4348 труженников сохранили рабочие места всего 1698 человек.

Среднемесячная оплата труда в среднем по Рамонскому району в два раза ниже, чем по стране - 3869 рублей.

Сегодня в районе проживают 11600 пенсионеров, из них 4772 (41 процент) - наши отцы, матери, деды, бабушки получают пенсию ниже прожиточного минимума, который сейчас для пенсионеров установлен государством в 2116 рублей. Маловато до убогости, особенно, если учесть, что оплата коммунальных услуг зимой в двухкомнатной квартире составляет около 1500 рублей (а нам говорят, что и это не предел), у них остается всего около 500 рублей на существование. А ведь некоторым и них нужно содержать и безработных больных инвалидов!

В первые годы становления рыночных отношений в России бедность воспринималась как временное обострение социально-экономических проблем в условиях реформи-

рования. С военных лет наш народ привык мириться с временными трудностями, ожидать прекрасное будущее и не роптать. И реформаторы обещали: вот, мол, пройдут реформы, и все наладится. Однако и по истечении 15 лет бедность остается характерной чертой современной российской действительности. Отличительная особенность ее в России - высокий процент работающего бедного населения. В этой связи интересно проанализировать таблицу, где показана реальная покупательная способность заработка сельскохозяйственных рабочих в советские времена и нынче, поскольку большая часть наших работников сельские жители и Рамонский район - сельскохозяйственный, почти лишенный промышленности.

Table with 4 columns: Товары, 1990г., 2005г., Изменение (во сколько раз +/-). Rows include хлебобулочные продукты, молоко, раст. масло, сахар, мясо говядины, яйца, рыба, водка.

Как видно из таблицы, нынешняя покупательная способность зарплаты сельских труженников намного ниже, чем в советский период. По всем товарам возможный объем покупок у сельян сокращается в несколько раз. Но есть один примечательный факт. В 1990 году сельянин вместо 1 литра водки мог приобрести 55 килограммов хлеба, а сейчас вместо литра водки он может купить всего 6 килограммов хлеба. Паразитерный факт и тем, что если раньше зарплата сельского труженника в ценовом эквиваленте составляла 15,5 литра водки, то сейчас составляет соответственно 25,3 литра. Может быть, водка калорийнее хлеба? Или стала продуктом первой необходимости? Поэтому людям предлагают ее по столькой цене, нежели другие продукты? Стоит крепко задуматься над этим. Продолжая сравнительную оценку экономических показателей, рассмотрим статистику потребления продуктов питания, которая лишний раз подтверждает, что нынешнее поколение россиян стало намного беднее, а несомненная часть общества накачивает свои финансовые мускулы за счет обнищания основной массы населения. В 2003 году в среднем стол россиянина оказался намного беднее, чем в предшествующие 15 лет. Особенно в том, что касается наиболее ценных видов продовольствия - животноводческой продукции. Если ситуация не изменится к лучшему, то скоро большинство населения страны немалую часть своего бюджета потратит на приобретение и доставку в сельские районы наиболее обеспеченных граждан страны ежедневно потребляют с пищей около 400 килокалорий, а наименее обеспеченные - 2000 килокалорий, примерно столько получали с пищей заключенные в ГУЛАГе в 1939 году.

Ценовое мародерство

«Независимость в продовольственном отношении в большой степени является немаловажным делом, чем независимость в военном», - так заявил министр сельского хозяйства Японии еще 100 лет назад. Увы, в высших эшелонах власти современной России нет патриота, мыслящего подобно японцу.

Популистские лозунги - «Даешь фермеризацию!», «Фермерство накормит страну» начали расшатывать устои крупного сельскохозяйственного производства. Сейчас понятно, что за лозунгами стоял постепенный переход к купле-продаже сельхозугодий.

Ориентация на свертывание отечественного сельского хозяйства привела к тому, что поголовье крупного рогатого скота по стране сократилось в 2,5 раза. В ходе реформы мы потеряли половину дойного стада, а поголовье овец и свиней сократилось втрое от их численно-

сти в советские времена. «Реформы» настолько затронули потенциал животноводства, что спад оказался выше, чем в годы коллективизации и Великой Отечественной войны. В 1923 году, например, на 100 человек в России приходилось поголовья в 1,5 раза больше, чем сейчас. В частности, в том же 1923 году молодая Россия имела 26,7 млн. голов КРС, из них - 16,4 млн. коров, 37,44 млн. овец. Еще больший спад произошел в хозяйствах нашего Рамонского района. Реформы «поглотили» почти три четверти коров, сохранилась лишь десятая часть свиней, а овцеводство - самую низкозатратную отрасль животноводства в Рамонском районе - полностью пустили под нож.

Такая же картина и в техническом оснащении хозяйств: машинно-тракторный парк «похудел» в 3 раза. Если в 1990 году в стране насчитывалось 1 миллион 365 тысяч тракторов и 407 тысяч комбайнов, то в начале прошлого года их численность составила 532 тысячи и 143 тысячи соответственно. Наш район потерял более половины своего машинно-тракторного арсенала. При таком техническом оснащении российский сельхозпроизводитель возросла нагрузка на единицу техники. В частности, в 1990 году один трактор должен был обрабатывать за сезон 95 гектаров пашни, а один комбайн - 152 гектара посевов, то в 2004 году эти показатели возросли до 196 и 236 соответственно, то есть почти вдвое. Упоршились и системы поставки техники на село. Отечественное машиностроение в 2005 году всего направило в село 9000 тракторов и 8500 зерноуборочных комбайнов, вместо 180 тысяч и 58,5 тысяч поставленных в советские времена (1987 год).

В развал хозяйства вносят свою лепту и поставщики минеральных удобрений. Если 15 лет назад отечественная химическая промышленность производила для отечественного села 15 млн. тонн удобрений, то в 2004 году из произведенных 15 миллионов тонн российской пашне досталось 1,3 миллиона тонн (меньше десятой части). «Стратегические собственники» химзаводов продают удобрения за границу дешевле, чем нашим сельхозпроизводителям. Для своего народа они оставляют загрязненную окружающую среду, а зарубежным фермерам достаются дешевые удобрения.

Но самое разрушительное воздействие на отечественное сельхозпроизводство оказывает диспаритет цен. Именно ценовой политикой наши горе-реформаторы за короткий срок поставили на колени кормильцев государства. Ценовым диспаритетом московские чиновники забивают последний гвоздь в гробовую доску сельского хозяйства. «Ценовой Чернобыль», «ценовое мародерство» - лишь такие образные сравнения возникают. При этом daarmee: неужели сельское хозяйство России обречено, и момент его кончины не за горами!

Если в советские годы для приобретения 1 тонны дизельного топлива колхоз в том же Рамонском районе продал полтонны зерна, то сегодня для покупки тонны дизельного топлива надо продать 5 тонн зерна!

Продолжим сравнения. Не думаем, что рамонцы будут в восторге, если подсчитают, что во времена прежнего правления (которые сегодня только ленивый не ругает) надо было продать 5 тонн молока или тонну мяса в живом весе для приобретения трактора ДТ-75. Нынче он должен для этого надать и продать 90 тонн молока или вырастить 17 тонн мяса.

Председатель колхоза им. Кирова Николай Сомов, который в советские годы первый в Рамонском районе для своего хозяйства приобрел комбайн Дон-1500, а тогдашний эквиваленте продал четыре «АМАЗ»-пшеницы (по 20 тонн). Сегодня за такой же комбайн он должен отгрузить вместо 4 машин аж 15 вагонов (по 62 тонны) зерна - всего 926 тонн. А это четвертая часть годового урожая его хозяйства.

В советские годы (кстати, и тогда тоже были свои перегибы: уравниловка, вывозовка и т.д.) рентабельность сельского хозяйства составляла 26 процентов, а сейчас лишь 4 процента. Вследствие этого резко снизился жизненный уровень сельских труженников: в 1990 году среднемесячная оплата труда была 250 рублей, то есть равна четырем прожиточным минимумам, ныне же она еле дотягивает до одного прожиточного минимума. То есть доходы сельян сократились в четыре раза.

Мировая практика свидетельствует о том, что аграрный сектор из-за своей специфики (сезонность, климатический риск, важность отрасли) требует государственных дотаций и дополнительных ассигнований. При сохранении нынешнего диспаритета цен без кардинальных изменений ценовой политики аграриям не поможет даже «экономическое чудо» под названием «Экономические проекты». В самом деле, могут ли реально село помочь кредиты даже под льготный процент, если для их возврата придется продавать сельхозпродукцию, цена которой относительно стоимости удобрений, топлива и техники будет и дальше снижаться? Главный проект, который нужен для спасения села, - защита от гнета глобальных и локальных монополий. Это хотя бы тот уровень заботы о сельских труженниках, который демонстрирует Франция, где в отличие от нашего правительства, не планируют на 2008 год иметь в сельской местности 20 процентов безработных в трудоспособном возрасте и 38 процентов нищих, с доходами ниже прожиточного минимума. Стоит ли удивляться, что выполнение намеченной Программы 2008 года (с учетом национальных проектов) обещает стране такой объем производства на душу населения: молока, мяса, зерна, которым Россия располагала... во второй половине 50-х годов прошлого века!

Руслан САРКИСОВ, кандидат экономических наук.

П. Рамонь.

Резерв по осени ГОТОВЯТ

ООО «Воронежрегионгаз» предпринимает необходимые меры, чтобы в период отопительного сезона 2006-2007 года полностью обеспечить газом все категории потребителей и, в первую очередь, население и теплоснабжающие предприятия области. В работе компания строго руководствуется «Правилами поставки газа в Российской Федерации» и действующими договорами. Ни у кого из потребителей не должно возникнуть сомнений в том, что принятые на себя обязательства в период прохождения осенне-зимнего максимума могут быть пересмотрены.

«Воронежрегионгаз» на практике неоднократно доказывал надежность и ответственность в своей профессиональной деятельности. Достаточно сказать, что во время аномально низких температур в январе-февреле 2006 года, когда нагрузка на газотранспортную систему достигала критического уровня, компания не только не допустила перебоев в поставках газа, но и сумела дополнительно его направить населению на 81,3 млн. куб. м, а теплоснабжающим организациям - на 36,6 млн. куб. м газа больше, чем за аналогичный период 2005 года.

Четко соблюдается дисциплина поставок газа и в настоящее время. За восемь месяцев 2006 года «Воронежрегионгаз» поставил потребителям области «огубого» топлива на 200,117 млн. куб. м больше, чем предусматривалось договорами.

Полностью соблюдены параметры сотрудничества с крупными потребителями природного газа. «Воронежской генерирующей компании» фактически поставлено газа на 6,7% больше плановых показателей. Кроме того, из ресурсов независимых поставщиков это предприятие дополнительно получило 29,657 млн. куб. м газа. Акционерному обществу «Минудобрения» и населению области поставка газа за истекший период 2006 года осуществляется согласно их фактической потребности.

Вместе с тем необходимо отметить, что успешное прохождение отопительного сезона 2006-2007 года зависит не только от готовности «Воронежрегионгаза» выполнять свои договорные обязательства. У компании серьезно озабоченность вызывает ход подготовительных мероприятий со стороны большинства крупных предприятий (которым установлен газоматричный топливный режим) в части готовности использования резервных видов топлива в периоды аномальных похолоданий.

На состоявшейся недавно рабочей встрече Председателя Правления ОАО «Газпром» Алексея Миллера и Председателя Правления РАО «ЕЭС России» Анатолия Чубайса было высказано единое мнение о том, что надежность системы энергообеспечения в период низких температур во многом будет зависеть от четкого выполнения графика №1 по переходу на резервные виды топлива и наличия необходимых резервов угля и мазута на объектах электростанций.

Несмотря на то, что соответствующее постановление администрации области было принято еще в мае («Об итогах отопительного сезона 2005-2006 года и задачах по подготовке к осенне-зимнему периоду 2006-2007 года»), проблем с подготовкой резервного топливного хозяйства в Воронеже и районах области не убавилось. Из 118 предприятий-регуляторов, которые при резких похолоданиях и вводе графика №1 (перевод на резервные виды топлива), обязаны высвободить объемы газа для нужд населения и коммунально-бытовой сферы, реально, на конец сентября, готовы только 30. Игнорировать возможные чрезвычайные обстоятельства в зимний период, такие крупнейшие промышленные предприятия, как ОАО «Воронежская генерирующая компания», ОАО «Электросигнал», ОАО «Воронежский завод «Полос», ОАО «Воронежский конденсаторный завод», ОАО «Воронежское самолетостроительное общество», ПКФ «Воронежский керамический завод», ООО «Энергосинтез», Воронежский вагоноремонтный завод им. Тельмана, ОАО «Холдинг овая компания «Мебель Черноземья», ЗАО «ВМУ-2», ОАО «Комбинат мясной «Воронежский», ООО «Тепло-станция», ООО «Новогод-Воронеж», ЗАО «Воронежский комбинат строительных материалов», СПК «Воронежский тепличный комбинат», ОАО «Минудобрения», ОАО «Подгорский цементник», Лискинское отделение ЮВЖД, МУП «Энергия», ОАО «Кристалл», ОАО «Ольховатский сахарный комбинат», ОАО «Маслоэкстракционный завод «Лискинский», ОАО «Холмский сахарный комбинат», теплоснабжающие предприятия Аннинского, Новомосковского, Острогожского, Россошанского, Бобровского, Павловского, Грибановского районов, Нововоронежа не только не приобретают резервные виды топлива, но и не приступают к ремонту ГТХ, которые либо разрушены, либо не работоспособны.

К сожалению, руководители предприятий-регуляторов, видимо, так и не осознали, что оптимизация или правильная и своевременная организация компании по закупке резервных видов топлива позволит им снизить затраты на альтернативные виды топлива не менее, чем в два раза.

В периоды реальных резких похолоданий, когда руководствуется «Правилами поставки газа в РФ» и другими нормативными актами, этим потребителям в соответствии с их топливными режимами будет ограничиваться подача газа, чтобы обеспечить в первую очередь бесперебойное газоснабжение населения и объектов социальной сферы, закупать резервное топливо придется по значительно более высоким ценам.

Пресс-служба ООО «Воронежрегионгаз».

Трибуна

В ВОРОНЕЖЕ

совместный проект общероссийской общественно-политической газеты «Трибуна» и лучших региональных изданий России

палата

Добродетели

В Москве прошло заседание Комиссии Общественной палаты по вопросам развития благотворительности, милосердия и волонтерства, в ходе которого обсуждались формы взаимодействия неправительственных благотворительных организаций со структурами власти.

Участники встречи, объединившие в своих рядах не только членов ОП, но и представителей федеральных органов власти, уделили особое внимание необходимости формирования общественного совета при Министерстве здравоохранения и социального развития России как одного из действенных механизмов диалога общества и власти.

На этом направлении неправительственных организаций необходимо налаживать взаимодействие не только с самими министерствами, но и со всеми подведомственными структурами в регионах, — поддержала статс-секретарь, заместитель главы Минздравсоцразвития РФ Любовь Леблева.

Тогда армия чиновников в органах соцзащиты, здравоохранения, опеки, Роспотребнадзора будет вынуждена принять к исполнению рекомендации, разработанные общественным советом при нашем министерстве. По мнению Леблевой, для максимального эффекта общественные институты должны постоянно искать новые формы деятельности, а не копировать правительственные организации. Председатель комиссии Владимир Потанин согласился с мнением Любови Николаевны и отметил, что в основе плодотворного сотрудничества должна лежать качественная проработка вопроса на уровне общественных организаций — до того, как он попадет в поле зрения властных структур.

Обсуждая вопрос о принятии Федерального закона «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций», Владимир Олегович подчеркнул необходимость проведения открытого экспертного обсуждения этого документа совместно с его основным разработчиком — Минэкономразвития и торговли РФ.

Надо совместными усилиями сформировать позитивное отношение общества к новому закону, ставящему благотворительность на поток, — подытожил Владимир Потанин.

Александр КАРПОВ

МНЕНИЕ

Россия во мзде

Коррупция поражена практически вся общественно-политическая и экономическая система.

По степени коррупционности госаппарата Россия занимает 128-е место из 158 среди наименее коррупционных государств мира. В рейтинге самых экономически свободных государств Россия занимает 102-е место из 130 стран.

По мнению ведущих российских экономистов и политологов, на рост коррупции в России влияют два важнейших фактора. Это нарастающее госкапитализм (рыночного социализма) в России и усиление влияния власти над СМИ, в особенности на электронные. Государство хочет построить рыночную экономику посредством прямого контроля над ключевыми промышленными предприятиями. Оно одновременно устанавливает правила игры и само же играет по этим правилам, поэтому не способно решать проблему конфликта интересов. Такая система является плацдармом для развития коррупции, так как менеджеры госкомпаний, становясь госчиновниками, лоббируют интересы не только предприятий, но и свои собственные. Госкапитализм не стимулирует конкуренцию и инновационные проекты, тем самым лишая российскую экономику возможностей долгосрочного роста и диверсификации. Коррупция перестала быть просто системой, она стала системообразующим фактором. Если раньше коррупция была одной из главных форм существования бизнеса, то теперь стала формой существования институтов власти, которые стали паразитировать на нем. Поэтому повышение уровня вмешательства государственных чиновников в экономику стимулирует рост коррупции, делая ее системообразующей основой госаппарата. Особенно сильна коррупция в тех областях жизни, где законы или институты гражданского общества плохо работают или не работают совсем. А сфер таких по России достаточно много, начиная с судебных органов и кончая практически любой отраслью экономики.

Нигде в мире, кроме Зимбабве и Украины, закона о коррупции нет. Неоднократные попытки его создания заканчивались неудачами. Создавать новую структуру или давать какие-то дополнительные полномочия силовым структурам, которых у них и так хватает, только усложнит борьбу с коррупцией. Поэтому не требует доказательств, что, чем больше будет прав у чиновничьего аппарата, тем шире будут их коррупционные возможности. Мировой опыт показывает, что для борьбы требуется переосмысление и введение не одного какого-то закона, а системная работа по всему комплексу законов, касающаяся различных областей экономической и политической жизни страны.

Одним из главных пороков нашего общества является безответственность чиновников перед обществом. Для них инстанция, перед которой они считают себя ответственными, — это вышестоящий аппарат. Поэтому, когда мы говорим об административной реформе, понимаем, что она не нужна большинству чиновников любого ранга. Они боятся ее. Изменения, которые сулят демократические институты власти, президентские и парламентские выборы, то есть смена власти путем свободного волеизъявления, страшат их. Прилипли к власти, они болезненно реагируют на ее смену, догадываясь, что при другой они могут потерять кормушку. По сути они — временщики, которых ничего не волнует, кроме своего благополучия.

Вахтанг ЯКОБИДЗЕ

КРУПНЫЙ ПЛАН

Рвачебная этика-2

Какой должна быть наша медицина — страховой или бесплатной. Гарантирует ли платное лечение здоровье? Продолжение темы

В большинстве развитых стран страховой полис, купленный за реальные деньги, гарантирует качественное и, главное, полное медицинское обслуживание в современных лечебных учреждениях. Однако в России опыт тех, кто пользуется системой добровольного медицинского страхования, то есть изначально расценивается на платную медицину, показывает, что в нашей стране хорошо лечиться за деньги невозможно. Можно только за очень большие деньги. И то без гарантий.

Деньги вперед

Не будем говорить про всю Россию, расскажем о столице. Все-таки здесь сконцентрированы лучшие медицинские учреждения, работают наиболее квалифицированные кадры медиков.

В Москве полис добровольного медицинского страхования (ДМС) стоит минимум 30 тыс. рублей. И это если вы работаете в крупной фирме, которая страхует не меньше 10 своих сотрудников. Парадокс: полис частному лицу обходится дороже, чем фирмам, которые имеют налоговые льготы при страховании. Казалось бы, если человек заботится о своем здоровье и хочет за это заплатить, ему лучше предоставлять все преимущества. Но многие страховые компании с такими клиентами вообще не работают — невыгодно. На этом парадоксе не заканчиваются. Если у вас обнаружена хроническая болезнь или вам за 60 лет, стоимость полиса возрастает вдвое. Эта сумма поступает страховой компании, которая по мере надобности перечисляет деньги медицинским учреждениям.

Итак, 30 тыс. перекочевали к страховщикам. За эти деньги вас примут врачи-специалисты поликлиники чуть лучше обычной районной. Если заболите, вам пропишут физиотерапевтические процедуры, но только 5–10 в год — не более. Еще вам полагаются 5 сеансов массажа. Если припрет, за вами приедет «скорая помощь» и увезет в специализированные клиники, где вас будут лечить (один раз в год) не более 21 дня. Все остальное — за дополнительную плату. Даже за справку в бассейн придется заплатить не менее 1 тыс. рублей. За справку в ГАИ — 3 тыс. При этом врачи поликлиники каждый раз будут звонить в страховую компанию и с опаской спрашивать, можно ли назначить то или иное обследование или процедуру. Ошибка дорогого стоит — вычтут из зарплаты врача. Ну а если вы заболели онкологическим, психическим или иным серьезным заболеванием или вам понадобится сложная операция, тогда вас отправят к «бесплатной» медицине. Список случаев, которые не признаются страховыми, занимает больше места, чем сам договор страхования. Никто не будет отвечать, если по недосмотру врачей вы приобретете какое-то заболевание, никто не позовет вас на плановую диспансеризацию.



Без страховки

По сути, речь идет о том, что с вас заранее берут деньги за некий набор медицинских услуг, который средний пациент в состоянии потратить за год. И ничего общего со страховой медициной это не имеет. «Налечиться» можно только на заранее оговоренную сумму и не более. Все, что не израсходовано, остается страховой компании, которая на эти деньги купит инновации на старте, покроет свои убытки по другим видам страхования. На развитие медицины этот остаток, как правило, не идет. А страховые компании стараются оставить себе больше. Такая система вряд ли имеет что-то общее со страхованием. В лучшем случае это можно назвать посредническими услугами по предоставлению определенных медицинских услуг в конкретном учреждении. Но возникает вопрос: зачем тогда эти посредники? Утверждается, что они контролируют качество услуг. Но мой личный опыт и опыт коллег показывает, что никакого контроля нет. Было бы выгодно заключить договор с поликлиникой напрямую. И самим контролировать качество по результатам лечения: вылечили — не вылечили.

Ну какое это страхование, если компания берет, например, сопровождать беременность и роды, которые известно, когда наступят. Страхование — это гарантии рисков: заболел — не заболел. Но если заболел — тебе гарантируется всеобъемлющее лечение. До полного выздоровления. Что-то подобное страхованию рисков можно приобрести за 3–4 тыс. долларов в год. То есть за эти деньги лечить будут больше и лучше, но эта программа опять же не гарантирует исчерпывающий список услуг. Там тоже есть исключения по онкологическим, психическим и иным заболеваниям.

Заплатил — на том спасибо

Но самое главное, что вся эта российская индустрия страхования не имеет ничего общего с реальной охраной здоровья населения, а больше напоминает бизнес на болезнях и один из способов отъема денег. Здесь кормятся немало посредников, страховых агентов, которые слабо себе представляют медицину, не могут грамотно составить подходящую страховую программу.

Как считают специалисты, поводом для этого послужило законодательство, в частности Закон РФ «О медицинском страховании граждан», где сказано: «Договор медицинского страхования является соглашением между страхователем и страховой медицинской организацией, в соответствии с которым последняя обязуется организовывать и финансировать предоставление застрахованному контингенту медицинской помощи определенного объема и качества или иных услуг по программам обязательного медицинского страхования и добровольного медицинского страхования».

Что касается организации медицинской помощи, то страховые компании этим вообще не занимаются, это забота Минздравсоцразвития и врачей. Только самые продвинутые компании в последнее время стали строить собственные поликлинические центры. А большинство занимается перечислением денег за услуги и при этом делает это не всегда грамотно.

Представьте себе: в декабре вы приобрели страховую полис на год за 30 тыс. рублей и рассчитываете, что, когда заболите, вам немедленно помогут. Но когда вы в июле с температурой под 40 приходите в указанную страховую компанию поликлинику, вас к врачу не пускают и пару часов выдерживают в коридоре, пока страховая компания и поликлиника обмениваются факсами, выясняя, действительно ли вы имеете право

на лечение. То есть страховщики даже не удосужились в начале года представить в поликлинику исчерпывающий список прикрепленных потенциальных пациентов, уже уплативших немалые суммы. И это не выдумки, а реальный эпизод, которых тысячи.

Или такая банальность. У ребенка тонзиллит, его лет пять лечат за огромные деньги, уплачиваемые ежегодно в кассу страховой компании, вполне современная поликлиника. И вот врач-терапевт расписывается в своем бессилии победить «страшную» болезнь. И выносит вердикт: операция. Но все расходы по нахождению в стационаре, подготовке и проведению операции вы оплатите из своего кармана. То есть расплатитесь с хирургом за бездарность терапевтов.

Не так давно мне пришлось делать небольшую операцию в одной очень привилегированной клинике. Не потому, что я ее выбрал. А потому, что редакция (спасибо ей) заключила договор со страховой компанией, и та направила меня именно в это лечебное учреждение. Годовой полис страхования обошелся чуть ли не в 50 тыс. рублей. В этой клинике пациенты сообщают место своей работы, и со мной обошлись достаточно бережно. Но я видел, как вокруг меня шестелели денежные купюры. И даже при выписке я не смог уйти, не одав персонал (замечательный и высококвалифицированный). И они брали как само собой разумеющееся.

Доктор, скажите правду

Большинство крупных поликлиник и клиник, принимающих пациентов на платной основе, это государственные или ведомственные учреждения. Там лечат больных и на бесплатной основе. Отношение ко всем пациентам примерно одинаковое и зависит от общего уровня постановки дела в этом лечебном учреждении. Такое смешение приводит к тому, что один фактически расплачивается за другого. И ничего хорошего из этого не получается.

Сегодня человек, купивший полис ДМС, продолжает в полном объеме платить налоги, из которых оплачивается его обязательное медицинское страхование. Таким образом, за одно и то же он платит дважды. Уже не раз предлагалось объединить ОМС и ДМС через общий договор медицинского страхования. То есть часть полиса оплачивает государство из наших же налогов, а часть — сами граждане, напрямую. Это позволило бы перейти к легальным и прозрачным схемам, повысило бы доступность ДМС. Примерно того же добиваются и граждане, страхующие автомобили. Но воз и ныне там.

В итоге возникает вопрос. Если уж все так сложилось, может, честно сказать: медицина в России — платная? И распределить все бюджетные средства, идущие в здравоохранение, по именным счетам граждан, и пусть они сами решают, как и где лечиться. И лечиться ли вообще.

Михаил МОРОЗОВ

СПОРТИВНАЯ НЕЗАДАЧА

К труду и обороне не готов

Виданное ли дело, чтобы презентация книжки проходила в атмосфере подозрительной таинственности?

ГТО — аббревиатура, известная когда-то каждому гражданину Страны Советов. Не иметь такой значки для мужчины считалось позором. Значки, как олимпийские медали, были «золотые», «серебряные» и «бронзовые». По опросам социологов, каждый пятый молодой человек категорически не желает заниматься никаким видом спорта. Только единицы современных школьников способны выполнить нормы ГТО 60-х годов. Два трети детей России уже к 14 годам имеют хронические заболевания. Во время недавней общероссийской диспансеризации выяснилось, что каждый четвертый школьник страдает ожирением, 32% — болезнями крови и кровеносной системы, 31% — заболеваниями эндокринной системы.

Я побывал на уроке физкультуры в обычной московской школе на проспекте Вернадского и лично убедился, что современные школяры «к труду и обороне» не готовы.

— Ровняйся, смирно! По порядку номеров считайся! — командует мой бывший одноклассник Андрей, а теперь учитель физкультуры Андрей Сергеевич Струков. Последние 15 лет он работает школьным учителем физкультуры. Мой заметный погрузивший «кореш» объяснил ученикам, что их ожидает необычный урок, на котором десятиклассникам предстоит сдать два норматива из комплекса норм ГТО.

Сообщение учителя вызвало бурю эмоций у школьников. Некоторые тут же начинают каничить, что плохо себя чувствуют. Уже знакомая мне Наташа без доли смущения под общий хохот одноклассников заявляет, что именно сегодня у нее начались (пardon) критические дни.

— Привык я к этим фокусам, — извиняется передо мной Андрей Сергеевич. — Как какие-то соревнования, ученики тут же прикидываются больными, приносят записки от родителей, справки из поликлиники. Вот и сегодня из 27 человек на уроке присутствуют 19. Остальные или «больные», или имеют официальное освобождение от физкультуры.

Но для эксперимента нам хватило и 19 старшеклассников.

Поскольку в рамках одного урока вместишь сразу всех нормативов ГТО невозможно, мы провели два вида программы — бег на 100 метров для девочек и подтягивание для мальчиков. Девушек разделили на пары. Учитель встал на старте, я, вооружившись секундомером, — на финише. Уже после финиша второй пары стало ясно, что подопечные моего старого приятеля не то что на «золотой» или «серебряный» значок пробежать не способны — спасибо, что не умерли на дистанции. Самой «реактивной» оказалась все та же кокетка яркой окраски Наташа, показавшая на стометровке просто «феноменальный» результат — 19,5 секунды.

Пока Андрей Сергеевич записывал результаты девчонок в специальную тетрадь, художесные десятиклассники нервно курили, пытаясь найти добровольца, который первым ползет на турник.

— Давай, Санек, ты у нас самый сильный.
— Не, я вчера пива перебрал...
— Тише, журналист услышит...
Инициативу в свои руки взял Андрей Сергеевич: — Прекращаем валять дурака! Первым Аксаков на турник пошел! Приготовился Гордеев...



Описывать, что подопечные Андрея Сергеевича выделывали на перекладине, нет никакого смысла. Представьте заморенного дождевого червя на крючке рыбка и получите приблизительную картину. Норматив 1972 года — 12 подтягиваний — не выполнил никто. Более того, из восьми юношей 10 «Б» пятеро вообще ни разу не смогли подтянуться, а лишь «перепивший пиво» Санек едва не осилил норму «серебряного» значка полукровкой давности, подтянувшись 6 раз. На том наш экспериментальный урок и закончился...

Игорь ЗЕМЛЯНСКИЙ

К БАРЬЕРУ

Экспедиция внутрь муравейника

В недавнем интервью телекомпании «Си-Эн-Эн» президент США Джордж Буш заявил, что Соединенные Штаты будут готовы провести военную операцию на территории Пакистана, если разведка установит, что там скрывается главарь международной террористической организации «Аль-Каида» Усама бен Ладен или другие лидеры экстремистов.

Если посмотреть на заявление Буша чисто с формальной точки зрения, то оно вполне однозначно вписывается в политическую риторику нашего времени. Даже наша страна, следуя примеру США, уже обозначила свое право атаковать террористов за пределами страны. Конечно, риторика эта в принципе неправильная, но вполне допустимая — как четкое обозначение позиции.

Стоит ли удивляться, что заявление хозяина Белого дома вызвало резко негативную реакцию президента Пакистана Первеза Мушаррафа, который, в свою очередь, поспешил заявить, что Исламабад не намерен допускать участия американских военных в операции по поимке или ликвидации бен Ладена на пакистанской территории. А ведь Мушарраф является вполне лояльным союзником США и без всяких угроз готов сделать все возможное, чтобы помочь Вашингтону в борьбе с терроризмом. По сути, Буш самым неприличным образом подставил президента Пакистана, которому и без того не просто контролировать ситуацию в своем государстве.

Не случайно многие задавали американцам вопрос: зачем они вообще сделали ставку на нынешний Пакистан? Они же должны понимать, что гарантировать вечную лояльность здешнего режима им никто не сможет. Таким образом, США постоянно сидят на бочке с порохом, даже не с порохом, а с атомной бомбой. Американцы же лишь разводят руками: мол, другой альтернативы у нас в регионе нет. Пусть так, но все равно — зачем подставлять своих союзников?

В те отдаленные пустынные районы Пакистана, где Буш, по его словам, собирается ловить бен Ладена, лишний раз не суется даже местные власти, которые неспособны контролировать эти территории. И можно представить себе, что случится, если туда сунутся американские солдаты. Это все равно, что сунуть палку в муравейник. Может произойти взрыв пострашнее иранского кризиса, который способен не только смести режим Мушаррафа, но и надолго destabilизировать ситуацию во всем регионе. Иными словами, от подобного авантюры пострадают все, особенно союзники США. Впрочем, будущее покажет, являются ли слова Буша пустой риторикой или это было заявление о реальных намерениях. В последнем случае мы имеем дело с очень опасными планами.

ПРЕМЬЕРА

Раздеваться в кадре запрещено!

Есть на ТНТ такая традиция: делать ремонты и строить дома. С 26 сентября в эфире — новая программа «Голые стены».



— На самом деле «Дом-2» строит таджикские рабочие. А вот на «Голых стенах» все будет по-честному, — доверительно сообщила журналистам ведущие нового проекта.

Бачинский и Стилавин — главные составляющие успеха нового шоу. Именно они должны привнести в атмосферу унылой покрайки стен и установок унитазов искрометный юмор и задор. — На этот раз голыми будут не люди, а стены, — пообещал целомудренный Бачинский. — Мы не станем подглядывать за участниками по ночам и фиксировать моменты их интимной жизни... Они будут презирать на проект по утрам, отдавать необходимые распоряжения рабочим, а затем жить своей привычной жизнью. И так 11 недель!

Суть проекта такова: ТНТ выкупил таунхаусы в одном из престижных пригородов Москвы. Эти огромные площади и должны отремонтировать 4 отобранные каналом пары. Потом свеженькие, пахнущие краской помещения выставят на аукцион. Стартовая цена жилища — 300 тысяч долларов. Победит та пара, за чей ремонт и дизайн удастся выручить максимальную сумму. Разницу между стартовой и окончательной ценой выигравшая пара положит себе в карман.

Кастинг для этого шоу проходил мучительно. Где найти энергичную пару, которая давно живет вместе и все еще способна на авантюры и резкие зигзаги в судьбе? Продюсером проекта, например, очень нравился пришедший на кастинг стриптизер — он в случае чего и раздевается в программе смог бы для поднятия рейтинга. А нет — стриптизер раскорился со своей девушкой... В итоге участниками проекта стали вполне заурядные люди. Один из них — адвокат, другой производит торты, третья продавец сантехники... Есть пара, которая участвует в проекте ради интереса — с деньгами у нее все в порядке: загородный дом, две машины, катер. А есть пара, для которой программа — единственный шанс подзаработать: жена — домохозяйка, муж — моряк. Кстати, для этого джентльмена в тельняшке участие в проекте — особый стресс. Пол он называет «палубой» и вообще всему соревнованию пытается по корабельной привычке придать командный дух. Но бойца постепенно «ломает», внушают, что в этом «плаваньи» к берегу причаливает только одна команда.

— Лично я боюсь за бедных, — поделился своими переживаниями Стилавин. — Но, уверен, победит в проекте пара, у которой все есть. Потому что жизнь доказывает: материальное благополучие редко сваливается на головы небогатам, как правило, люди достигают его непосильным трудом.

Елена АЛЬЧЕНКО

ДЕЛОВЫЙ ВЕЩНИК

документы • объявления • реклама

22 сентября 2006г. №220-в Экземпляр № Реестровый номер торгов 220

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на поставку рентгеновской и флюорографической в 4-м квартале 2006 года.

1. Торги проводит: Уполномоченный орган Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
2. Государственный заказчик: Главное управление здравоохранения Воронежской области.
3. Специализированная организация: "У-Финанс-групп".
4. Предмет государственного контракта:

№ лота	Наименование	Ед. изм.	Кол-во	Начальная цена гос. контракта (руб.)
1	Р-плена 15x30 №100экв. Экв. Кодак	комп	1	680
2	Р-плена 18x24 (мамография)экв. Кодак №100	кор.	10	16000
3	Барий сульфат 100г	уп	300	4500
4	Барий сульфат по 12 кг	уп	48	78200
5	восстановитель на 15 л	уп	200	10000
13	Детальная Р-плена 3x4 (экв. кодак) №100	кор.	5	2200
7	детальная рентпл. 3,1*1,1 №100	уп	3	1200
8	Зелено-чувствительная пленка 30*40 №100 экв Агфа	кор.	10	16350
9	Пленка для термометра 24*30 экв. Агфа	уп	10	39300
10	проявитель для ручной обр. на 15л (экв. Ремад-1)	уп	98	17600
11	Проявитель «Скараб» (2х20л)	комп.	20	34000
12	рент. пленка 13*18 №100 экв Агфа	кор.	15	5775
13	рент. пленка 13*18 №100 экв Ретина	кор.	43	16555
14	рент. пленка 15*40 №100 экв Агфа	уп	20	16400
15	рент. пленка 18*24 №100 экв Агфа	кор.	60	41400
16	рент. пленка 18*24 №100 экв Ретина	кор.	124	85560
17	рент. пленка 24*30 №100 экв Агфа	кор.	69	67965
18	рент. пленка 24*30 №100 экв Ретина	кор.	98	96530
19	рент. пленка 30*40 №100 экв Агфа	кор.	58	94830
20	рент. пленка 30*40 №100 экв Ретина	кор.	86	143880
21	рент. пленка 35*35 №100 экв Агфа	кор.	38	63422
22	Рентген пленка экв. Кодак Мил-Р S 18*24*100м	кор.	63	108900
23	Рентген пленка экв. Кодак 35*43№100	кор.	10	26500
24	рентген. пленка «Ренеэк» 35,6*35,6*100	кор.	12	20028
25	Рентген. пленка 18*24*100 экв Агфа	кор.	69	47610
26	Рентген. пленка 30*40 100 экв Агфа	кор.	31	56685
27	Рентген. пленка 24*30 №100 экв Агфа	кор.	42	41130
28	Фискал. код. 0,5	уп	6	1500
29	Фискал. код. ручной обр. на 15 экв Ремад-1	уп	82	14780
30	Фискал. код. для машин обр.2*2 (экв. кодак) для маш	комп.	13	11180
31	Флюороленка 100*30(экв.Ретина)	ролл	30	33000
32	Флюороленка 110*30(экв.Ретина)	ролл	39	38610
33	Флюороленка 70*90,5 (экв.Ретина)	ролл	165	107250
34	Зеркала ухищивающие 18*24	компл.	5	2550
35	Зеркала ухищивающие 24*30	компл.	1	1500
36	Зеркала ухищивающие 30*40	компл.	1	1500

Критериями оценки заявок на участие в конкурсе являются - остаточный срок годности медицинской продукции не менее 80 %, минимальная цена, соответствующая поставленной продукции стандарт качества.

Источники финансирования заказа: Социальный фонд России, средства ОМС, средства, полученные от предпринимательской деятельности учреждений здравоохранения.

5. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе
6. Контурная комиссия определена в составе:
7. Контурная комиссия определена в составе:
8. Контурная комиссия определена в составе:
9. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.
10. Подпись:

7. Общее количество конвертов с заявками на участие в конкурсе и конвертов с изменениями заявок на участие в конкурсе. На участие в конкурсе подано 8 конвертов с заявками. Изменений заявок на участие в конкурсе не подано.

8. Сведения об участниках размещения заказа, подавших заявки на участие в конкурсе.

№ лота	Наименование	Ф.И.О. (для юридического лица) и почтовый адрес
220-1	ЗАО НПО «Гарант»	123037, г. Москва, А/Р 23
220-2	ООО «Фарм-Трейд»	356019, г. Старополь, ул. Серова, 462-Б
220-3	ЗАО НПО «Медико»	440004, г. Пенза, д/а 2913
220-4	ГУП ВО «ВоронФармация»	394019, г. Воронеж, ул. Загородная, 68
220-5	ООО «Икра-Медикал»	394029, г. Воронеж, ул. Ленинградская, 57
220-6	ООО «Новые Медицинские Технологии»	394026, г. Воронеж, проспект Труда, 67
220-7	ООО «Комплицед»	394049, г. Воронеж, Рабочий поселок д. 101
220-8	ООО «Паритет-Центр»	150003, г. Ростовль, проспект Явныя, д. 2а

Условия исполнения государственного, указанные в заявке и являющиеся критериями оценки заявок на участие в конкурсе - остаточный срок годности медицинской продукции не менее 80 %, минимальная цена, соответствующая поставленной продукции стандарт качества. (см. Приложение № 220-в от 22.09.06)

Источники финансирования заказа: бюджет Воронежской области.

Сроки поставки: комиссия в течение 4-го квартала 2006 года.

9. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принятые на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

Комиссия приняла решение на основании заключения государственного заказчика (см. Приложение 2) принять победителями по лотам №12, 14, 15, 17, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 1073, 1074, 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 1108, 1109, 1110, 1111, 1112, 1113, 1114, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 1133, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174, 1175, 1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 1421, 1422, 1423, 1424, 1425, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 1434, 1435, 1436, 1437, 1438, 1439, 1440, 1441, 1442, 1443, 1444, 1445, 1446, 1447, 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 1454, 1455, 1456, 1457, 1458, 1459, 1460, 1461, 1462, 1463, 1464, 1465, 1466, 1467, 1468, 1469, 1470, 1471, 1472, 1473, 1474, 1475, 1476, 1477, 1478, 1479, 1480, 1481, 1482, 1483, 1484, 1485, 1486, 1487, 1488, 1489, 1490, 1491, 1492, 1493, 1494, 1495, 1496, 1497, 1498, 1499, 1500, 1501, 1502, 1503, 1504, 1505, 1506, 1507, 1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 1515, 1516, 1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 1528, 1529, 1530, 1531, 1532, 1533, 1534, 1535, 1536, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 1549, 1550, 1551, 1552, 1553, 1554, 1555, 1556, 1557, 1558, 1559, 1560, 1561, 1562, 1563, 1564, 1565, 1566, 1567, 1568, 1569, 1570, 1571, 1572, 1573, 1574, 1575, 1576, 1577, 1578, 1579, 1580, 1581, 1582, 1583, 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1590, 1591, 1592, 1593, 1594, 1595, 1596, 1

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на поставку медицинского оборудования в 2006 году

- 1. Торги проводит: Уполномоченный орган
2. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
3. Специализированная организация: ТУ «Финанс-групп».
4. Государственный заказчик:
5. Главное управление здравоохранения Воронежской области.
6. Предмет государственного контракта.

Table with columns: № лота, Наименование продукции, Кол-во, Начальная цена (руб.), Начальная цена контракта (руб.). Contains detailed list of medical equipment items and their specifications.

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на поставку дезинфицирующих средств в 4-м квартале 2006 г.

- 1. Торги проводит: Уполномоченный орган
2. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
3. Специализированная организация: ТУ «Финанс-групп».
4. Государственный заказчик:
5. Главное управление здравоохранения Воронежской области.
6. Источники финансирования: Бюджет Воронежской области.
7. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

Table with columns: № лота, Наименование, Ед. изм., Кол-во, Начальная цена за ед. продукции (руб.), Начальная цена гос. контракта (руб.). Lists disinfectant products and their quantities.

Источники финансирования: Бюджет Воронежской области и средства от оказания платных услуг.
4. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.
5. Оценка и сопоставление заявок на участие в конкурсе проводится по адресу (месту нахождения) уполномоченного органа.

Участники:
223-1 ООО «Альфа Системы»
223-2 ООО «НТК Азимут Плюс»
223-3 ООО «Делта»
223-4 ООО «Компания «БиФарм»
223-10 ООО «ТриМедАрт»
223-11 ООО «НПФ «Алтра»
223-12 ООО «Синтекс»
223-13 ЗАО «Оптима»
223-14 ООО «Фармас»
223-15 ООО «Фирма «Компьютеры Технологии»
223-16 ООО «Альфар»
223-17 ООО «Мед-Т»
223-18 ООО «Мед-Т»
223-19 ООО «Спиритус»
223-20 ООО «ТД «Медиана»
223-21 ООО «Альфар»
223-22 ООО «Паритет-Центр»

6. Условие исполнения государственного контракта, указанные в заявке и являющиеся критериями оценки заявок на участие в конкурсе и рейтинга о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принимаются на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.
7. Подпись:
Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:

Table with columns: № лота, Наименование продукции, Кол-во, Начальная цена за ед. продукции (руб.), Начальная цена гос. контракта (руб.), and columns for participants (223-1 to 223-22). Includes a summary table at the bottom.

Председатель комиссии В.Н.Юденков

223-1 ООО «Альфа Системы» 394007, г. Воронеж, Ленинский пр-т, 119
223-2 ООО «НТК Азимут Плюс» 191167, г. Санкт-Петербург, ул. Красногвардейская, 5А
223-3 ООО «Делта» 394026, г. Воронеж, ул. Дзержинский, 10
223-4 ООО «Компания «БиФарм» 394005, г. Воронеж, ул. Мясная, 8
223-10 ООО «ТриМедАрт» 394005, г. Воронеж, пл. Ленина, 8
223-11 ООО «НПФ «Алтра» 394026, г. Воронеж, ул. Тестовый проезд, 2
223-12 ООО «Синтекс» 394019, г. Воронеж, ул. Машиностроителей, 38
223-13 ЗАО «Оптима» 119121, г. Москва, ул. Подгорная, 10/1
223-14 ООО «Фармас» 394016, г. Воронеж, ул. Пискаревский, 2
223-15 ООО «Фирма «Компьютеры Технологии» 394005, г. Воронеж, ул. Зиньковский, 5
223-16 ООО «Альфар» 394026, г. Воронеж, ул. Тестовый проезд, 2
223-17 ООО «Мед-Т» 394005, г. Воронеж, ул. Ф. Зиньковский, 5
223-18 ООО «Мед-Т» 394005, г. Воронеж, ул. Ф. Зиньковский, 5
223-19 ООО «Спиритус» 125040, г. Москва, ул. Рязанская, 71-15
223-20 ООО «ТД «Медиана» 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, 119, корп. 1
223-21 ООО «Альфар» 394005, г. Воронеж, ул. Алмазовский, д. 15, оф. 203
223-22 ООО «Паритет-Центр» 394077, г. Воронеж, Московский пр-т, д. 91, оф. 504

8. Решения о присвоении заявок на участие в конкурсе порядковых номеров, принимаются на основании результатов оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.
9. Подпись:
Протокол подписан всеми присутствующими на заседании членами конкурсной комиссии:

Председатель комиссии Юденков В.Н.
Заместитель председателя комиссии Ефремов И.В.
Члены комиссии Барсуков Н.Н., Бавыкина М.М., Тюриков Л.Д., Курдюкина И.Л., Петрова С.Г.

Приложение к протоколу № 223-в от 22.09.2006 г.

Table with columns: № лота, Наименование продукции, Кол-во, Начальная цена за ед. продукции (руб.), Начальная цена гос. контракта (руб.), and columns for participants (223-1 to 223-22). Includes a summary table at the bottom.

Председатель комиссии В.Н.Юденков

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

на поставку дезинфицирующих средств в 4-м квартале 2006 г.

- 1. Торги проводит: Уполномоченный орган
2. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
3. Специализированная организация: ТУ «Финанс-групп».
4. Государственный заказчик:
5. Главное управление здравоохранения Воронежской области.
6. Источники финансирования: Бюджет Воронежской области.
7. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

Table with columns: № лота, Наименование, Ед. изм., Кол-во, Начальная цена за ед. продукции (руб.), Начальная цена гос. контракта (руб.), and columns for participants (219-1 to 219-14). Lists disinfectant products and their quantities.

Председатель комиссии В.Н.Юденков

Реестровый номер торгов 287

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: выбор подрядчика организации выполнения ремонтных работ гребной дистанции в районе базы «Буревестник» и текущему ремонту СК «Строитель» в г. Россошь.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.

Table with 4 columns: № лота, Наименование объекта, Краткое описание работ, Начальная цена контракта, руб., Срок выполнения работ. Includes lot 1 (Development of soil) and lot 2 (Removal of old paint).

5. Источники финансирования заказа: бюджет Воронежской области.
6. Форма, срок и порядок оплаты работ: безналичный расчет, по факту выполнения работ по мере поступления средств из бюджета.
7. Критерии оценки заявок на участие в конкурсе: цена контракта, срок выполнения работ, качество работ, срок предоставления гарантии качества.

Реестровый номер торгов 288

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: выбор поставщика автотранспортных средств.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
4. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80.

Table with 5 columns: № лота, Государственный заказчик, Наименование, Краткие характеристики, Количество, шт., Начальная цена контракта, руб. Lists vehicles like VAZ-21150, GAZ Gazelle, and Toyota Land Cruiser.

5. Источники финансирования заказа: бюджет Воронежской области.
6. Место, условия и сроки (периоды) поставки товара: поставка осуществляется за счет поставщика по адресу заказчика, лот №1, №2, №4 - в 4-м квартале 2006 года, лот №3 - ноябрь 2006 года.
7. Форма, сроки и порядок оплаты товара: безналичный расчет, по факту поставки.

22 сентября 2006 г. № 237-в. Реестровый номер торгов 237

ПРОТОКОЛ ОЦЕНКИ И СОПОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ НА ВЫБОР ИСПОЛНИТЕЛЯ ДЛЯ СОЗДАНИЯ И ВВОДА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ КОММУНИКАЦИОННО-ИНФОРМАЦИОННОЙ (МУЛЬТИСЕРВИСНОЙ) ИНФРАСТРУКТУРЫ АДМИНИСТРАТИВНОГО ЗДАНИЯ

1. Торги проводит: Уполномоченный орган.
Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.
Государственный заказчик: Главное финансовое управление Воронежской области.
2. Место, дата и время проведения оценки и сопоставления заявок на участие в конкурсе.

Table with 3 columns: Предмет контракта, Краткие характеристики, Начальная цена контракта, руб. Details the project for communication infrastructure.

Источники финансирования: бюджет Воронежской области.
5. Состав конкурсной комиссии входит 10 членов. Заседание проводится в присутствии 8 членов комиссии.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование показателя (критерия), Единица измерения, Вес критерия, Предложения участников (ООО «СаНи», ООО фирма «РИАН»). Includes criteria like quality of work, technical solutions, and delivery terms.

Table with 5 columns: Регистрационный номер заявки, Участник конкурса, Присвоенный порядковый номер, Общая оценка участника, Начальная цена контракта, руб. Lists bids for lots 237-1 and 237-2.

Реестровый номер торгов 288

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Наименование конкурса: открытый конкурс на поставку мягкого инвентаря для нужд учреждений Главного управления здравоохранения Воронежской области государственных учреждений здравоохранения в IV квартале 2006 года.
2. Торги проводит: уполномоченный орган.
3. Уполномоченный орган: Главное финансовое управление Воронежской области.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists items like bed linens, mattresses, and blankets.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists items like blankets, quilts, and pillows.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists items like medical gloves and bandages.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists various types of clothing and footwear.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists items like caps, gloves, and socks.

Table with 6 columns: Предмет государственного контракта, Качественные характеристики, Ед. изм., Количество, Цена, руб. за единицу продукции, Начальная цена контракта, руб. Lists items like caps, gloves, and socks.

5. Источники финансирования заказа: областной бюджет, средства ОМС, средства, полученные от оказания платных услуг.
12. Место, условия и сроки (периоды) выполнения работ: поставка товаров транспортом поставщика до получателя согласно размерам Главного управления здравоохранения в рабочие часы учреждений.
7. Форма, сроки и порядок оплаты работ: оплата по факту поставки в течение 30 банковских дней после представления финансовых документов в Главное управление здравоохранения.

Реестровый номер торгов 260

ИЗВЕЩЕНИЕ О Внесении изменений в ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА

Настоящее извещение о внесении изменений является неотъемлемой частью Извещения о проведении открытого конкурса, опубликованного в официальном печатном издании «Коммуна» №142 от 12.09.06 г., и размещено на сайте www.admin.vrn.ru 12.09.06 г. и должно рассматриваться вместе с ним.
Наименование конкурса: Закупка ортопедии, мебели, расходных материалов, изделий медицинского назначения, оборудования и программного обеспечения, спецсредств и инвентаря.

Поэзия пейзажа



ЗЕМЛЯКИ

- Очень люблю село: всё здесь на виду, рядом поле, лес... А воздух какой! - признаётся нижегородский художник Алексей Легостаев, и чувствуется в его голосе волнение.

Сам-то он, впрочем, родился далеко отсюда: на Орловщине, в селе Легостаево. Однако места, где живёт и творит сейчас, стали для Алексея Стефановича, можно сказать, второй родиной. Именно в Нижегородском районе он прожил большинство лет своей жизни.

Весной в Воронеже состоялась его персональная выставка - событие для областного центра, где и городские живописцы не всегда удостоиваются подобной чести, можно сказать, не часто. Более восьмидесяти живописных работ составили ту экспозицию - пейзажи, портреты, натюрморты разных лет. Столь масштабно и разнообразно творчество Легостаева было представлено за всю его творческую жизнь, пожалуй, впервые - прежде он участвовал главным образом в коллективных вернисажах. В Нижегородке, впрочем, его картины выставляются регулярно - иногда даже прямо на улице, во время Дня села. Интерес - в том числе у коллег - воронежская выставка вызвала большую: сразу по-

сле неё Легостаев получил предложение вступить в Союз художников России.

Рисовать он начал с раннего детства, сколько себя помнит: «Художником я не стал, а был рождён», - уверен Легостаев. Были, однако, в творчестве и перерывы: самая большая вынужденная творческая пауза пришлась на годы Великой Отечественной.

- В 1943 году меня призвали в армию, - вспоминает Алексей Стефанович. - Формировалась группа сопровождения составов для фронта - эшелонов с новобранцами, а также с продуктами, оружием... Войну закончил сержантом, потом меня перебрали на Сахалин. Только там я вернулся к рисованию. Участвовал и в оформлении Ленинских комнат. Основную работу выполнял художник Суриянович, а я около ходил, помогал... Демобилизовался в 1950 году - и сразу в гимназический пошёл поступать в Елецкое художественное училище.

После его окончания в 1955 году Легостаев получил направление в Нижегородскую среднюю школу (впоследствии ставшую гимназией), где ему и суждено было работать учителем рисования. Здесь с тех пор и жил безвыездно, здесь сына и

дочь вырастил. Конечно, для большинства его учеников живопись не стала подлинным призванием, однако что-то, безусловно, изменилось в душе каждого при встрече с Прекрасным, которую подарили ребятам учитель. В большей или меньшей мере, но по-иному воспринимали теперь многие из них окружающую реальность. Нынешние нижегородские школьники частенько навещают к нему в мастерскую - юные живописцы приносят свои работы, чтобы мастер объективно оценил их и помог добрым советом. Неизменным авторитетом пользуется Алексей Стефанович и среди взрослых своих нижегородских коллег, которые тоже регулярно бывают здесь. Не так давно организовал он прямо в собственной мастерской выставку их работ.

Лучшие свои картины, по собственному признанию, создал уже после долгих лет учительства - а около ходил, помогал... Демобилизовался в 1950 году - и сразу в гимназический пошёл поступать в Елецкое художественное училище.

После его окончания в 1955 году Легостаев получил направление в Нижегородскую среднюю школу (впоследствии ставшую гимназией), где ему и суждено было работать учителем рисования. Здесь с тех пор и жил безвыездно, здесь сына и

время не мог найти людей, готовых мне позировать. Так на пейзаж и переориентировался». В его любви к селу, о которой он говорил мне во время нашей встречи, убеждаешься, всматриваясь в любую из его картин (кстати, городских многоэтажек и даже автомобилей я и вправду так и не увидел на легостаевских холстах). «Его работы излучают тепло и нежность», - говорят те, кто знаком со творчеством художника. И речь здесь не только о пейзажах - ведь и новые портреты появляются на его холстах: «Эта, например, картина называется «У порога». Помню, прогуливался по улицам села. Из дома вышла женщина. Меня заинтересовало её лицо - так и родилась работа, которую вы видите».

Не для денег или славы творит Заслуженный работник культуры России Алексей Легостаев (хотя и в далёкой Америке нашлись у его таланта ценители, специально приезжающие в Нижегородич, чтобы приобрести картины), а просто потому, что творчество для него - самое главное в жизни. Однако ж вы только представьте себе: пройдёт много лет - и именно по его полотнам будут судить потомки о том, как же выглядел нижегородский край в конце двадцатого - начале двадцать первого века; чем жили люди - казалось бы, и от областного центра недалеко, а если вглядеться - слово в слово измерений; как они радовались и грустили, о чём заботились и к чему стремились...

Виталий ЧЕРНИКОВ.
с. Нижегородич.

МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА Рыцари на час

Чтобы остаться «на коне», они готовы на всё

В детстве меня учили разным банальностям. Мне говорили, что девочка должна быть скромной и доброй, а мальчик - великодушным и смелым. Что нельзя обижать животных. Что надо уважать старших. Нехорошо красть и некрасиво врать.

Разумеется, жизнь внесла свои печальные поправки, и я узнала, что многое в жизни обстоит совсем по-другому. И со мной обходились порой не лучшим образом, да и сама я не была ангелом.

С годами я стала лояльнее к тем, кто живёт не по совести, ибо убедилась на собственном опыте, что эта самая совесть им будет более строгой судией, чем те, кто эти люди обидели. Так я полагала по своей наивности, пока жизнь не столкнула с иным феноменом.

...Соседка Инна была со мной всегда открыта, я читала её практически единственной конфиденциальной. Немало вечеров мы проводили вместе за чашкой чая или чегонибудь покрепче, и она мне исповедывалась в своих грехах: как, будучи пятилетней, ударила кошку, как, семилетней, обманула своего дедушку, как, десятилетней, стащила с прилавка леденец... При этом я видела, как мучило её сознание того, что жизнь невозможно вернуть вспять; сворованные леденцы и расстроенный дедушка отпечатались в её душе навсегда, и расстроены эти грехи были уже невозможно. С ними приходилось жить.

После развода с мужем Инна относительно недолго была предоставлена сама себе. Вскоре у неё появился друг по имени Геннадий. Он заходил за ней, и они куда-нибудь отпраздничали вместе. Часто это были концерты классической музыки - Геннадий был рафинированным меломаном. Билеты моя подруга покупала загодя - у неё и времени было, по мнению Гены, побольше, и с деньгами получше: ведь Инночка не была обременена, как её возлюбленный, семьей, детьми, внуками и купленной в долг дорогой квартирой. «Моя душа после концерта очистилась и засияла...» - говорила мне Инна с таинственной улыбкой.

Инна, наשמшица, остроумная, даже порой злоязыкая, стала вдруг излагать мысли совершенно несвойственным ей выспренним слогом, в котором почему-то просвечивало что-то очень пошлое... Собака была зарыта совсем неглубоко. Всё дело было в новой любви Инны.

Итак, Геннадий. Светлый с иголкой костюм. Благородная седина. Детская открытая улыбка. На 20 лет старше Инны. Женат. Рост ниже среднего. Кредитоспособность ниже средней. Всё это было, разумеется, не препятствия для любви. Тем не менее мне хотелось знать, чем же он околдовал мою молодую, красивую и самодостаточную подругу. Но я не ушла одной детали: в детстве в Инну заложил те базовые ценности, о которых я упоминала вначале. И в результате Инна, будучи довольно искушенной во многих вопросах дамой, обладала ярко выраженным недостатком: она была доверчива! И людей она меряла по себе: всякий может сделать гадость, но всякий же и осознаёт при этом, что поступил плохо...

Однако наш Геннадий был совсем другим. Он не делал гадостей и не творил грехов. Жизнь его оказалась чистой, как поцелуй ребёнка! Да, у него есть жена. Ну и что? Он же сразу сказал Инне, что жену бросать не намерен. Ибо у него, у Гены, есть жёсткие моральные установки, и только подлец может бросить старую больную жену. А он не подлец! И когда он направляется от жены к Инне, то якобы говорит жене: «Пощёк я Инне!» А придя к Инне, он торжественно говорит: «Элла (жена твоё) передаёт тебе привет». Передавала ли Элла привет Инне или желала ей провалиться в тартарары, уже никто никогда не узнает...

Другим «фирменным знаком» Геннадия были его рассуждения по поводу достоинства. Он обожал эзотерическое говорить своей излюбленной: «Наши отношения преисполнены человеческого достоинства...» Внутреннее противоречие раздирали бедную Инночку. С одной стороны, она как заколдованная повторяла вслед за Геннадием рассуждения о человеческом достоинстве, казалось, была с этой версией вполне согласна. С другой стороны - не могла не

«Вернулся я на родину...»

В Россоши в выставочном зале имени художника Федора Басова, можно сказать, новоселье. «Принимая гостей в заново отремонтированной нашей «Третьяковке», - рассказывает заведующая Любовью Колпань, - заложили кирпичную часть стеклянных стен «аквариума». Заменяли систему отопления. В помещении, надеюсь, теперь установится постоянный температурный режим, что важно для хранения картин. Смонтировали подвесной потолок. На полу линолеум заменили светлой плиткой. Стало куда уютнее и просто посвежелее».

Добавим: а душа теплеет у картин. Здесь открыта выставка работ известного воронежского художника Григория Гончарова. Работы из числа тех, которые он как почетный гражданин Россоши подарил родному городу. В прошлом столетии в семье здешнего сапожника родилась и выросли два сына. Оба, Григорий Андреевич (1913-2002) и Борис Андреевич (1921-1959), будут профессиональными художниками. Они оставят заметный след в культуре воронежского края XX века.

Старший Григорий в юности пристрастился к рисованию. Он сошелся с местным художником Андреем Волковым, тот и дал ему первые серьезные уроки живописи. Парень оказался способным учеником, вскоре его взяли на работу в районную газету. Кстати, любовь к газетным рисункам и графике у него останется на всю жизнь. Григорий Андреевич уже зрелым мастером охотно сотрудничал в нашей «Коммуне».

После армейской службы Гончаров в Воронеже в конце 30-х годов занимался в студии у Александра Бунчури, ученика Репина. Реалистическое творчество русских художников-передвижников стало для него примером служения искусству.

В годы Великой Отечественной войны Григорий Андреевич в действующей армии пишет портреты воинов. Он посвящает картины их подвигам, с документальной точностью зарисовывает страшные будни фашистской оккупации.

Возвращается в теперь уже родной Воронеж. В 1950 году Гончарова здесь принимают в Союз художников СССР. Позже появится собственная мастерская. В неустанных трудах придет успех.

И вот - как в старой песне - «вернулся я на родину». Гончаров возвратился в картинах, названия у которых «Горющие» - «Освобождение Воронежа», «Агитбригада на танке», «Сирень у крыльца», «Невеста», «На лугу», «Урожай на току», «Председатель колхоза», «У пруда».

На его полотнах - милая душе донская степь и сам батюшка Дон, городские и сельские жители - современники в текущей повседневности, которая стала историей. А еще - именитые поэты Алексей Кольцов и Иван Никитин, художник Иван Крамской, слава и гордость воронежского края.

Братьев-живописцев Гончаровых помнят и чтят на родине. Приз их имени вручается лауреатам на традиционных здешних фестивалях Слободской украинской культуры.

Петр ЧАЛЫЙ,
соб. корр. «Коммуны».

За два десятка лет, что существует на Первом канале передача «Играй, гармонь!» ее создатели наконец-то добрались и до Воронежа. Правда, не знаю уж какие козни помешали выйти в эфир программе как и предполагалось - к 140-летию Юго-Восточной железной дороги, но увидели мы наших поющих и играющих земляков только через полтора месяца после юбилея. А программа называлась «Ехал поезд!..»

«Ехал поезд!..»

То, что воронежская земля бесспорно музыкально богата и талантлива, лишний раз, думаю, страна убедилась, посмотрев в прошлое воскресенье «Играй, гармонь любимую!» Правда, для нас, воронежцев, особым открытием не произошло. Мы вновь встретились с ансамблями «Воронежские девочки», «Отрада» из Поворонья, «Добродар» и «Бабушкины песни» из Россоши, «Сиреневый туман» и «Держава» из Воронежа. Коллективы эти профессиональные, хорошо известные.

Я достаточно регулярно смотрю выпуски программы, которые ныне делают дочь и сын народного артиста России Геннадия Заволокина - Анастасия и Захар. И невольно прихожу к мысли, что они существенно отошли от отцовской первоосновы, которую он изначально заложил и исповедовал: показывать и пропагандировать таланты исконно народные, что называется, от соки.

Конечно, куда проще приехать в Воронеж или Лиски на полтора-два дня, отнять уже многократно апробированных во всех фестивалях и конкурсах певцов и балетных, смонтировать передачу - и можно выходить в эфир. (Надо отдать должное: операторская работа и монтаж здесь всегда безупречные, каждый раз радующие своей новизной и яркостью восприятия жизни). Намного сложнее отыскать в сельской глубинке тех, кто и хлеб растит, и коров доит, и дружит с гармонью или балалайкой, кто своими песнями и частушками радует земляков. К сожалению, открытый в «Играй, гармонь любимой!» становится все меньше и меньше.

- Воронежская передача таким открытием стал депутат в составе Алексея Калаева и Николая Ермилова. И Алексей, и Николай - земляки, артисты. Их творческий союз начался тогда, когда они вместе работали в районном Доме культуры. Сейчас, правда, Алексей Калаев живет и работает в Воронеже, но это не помешало ребятам встретиться на съемках «Играй, гармонь любимой!»

- Мы исполнили песню «Грустит моя гармонь», написанную Николаем, - рассказывал мне Калаев. - Он давно занимается сочинительством и песен, и частушек. Его творчество до этого знали только в Эртиле, ну, может, еще в соседних районах, а теперь услышала и вся страна.

Уже в день эфира передачи ребятам звонили знакомые и совершенно незнакомые люди, благодарили за песню, за исполнительское мастерство.

Юбилей писателя-казака

В Воронеже состоялась читательская конференция, посвященная 100-летию со дня рождения писателя Бориса Ладцилина.

Восстановить историческую справедливость - представить широким массам незаслуженно забытого прозаика, которого известный воронежский ученый-филолог Анатолий Абрамов назвал «Шолоховым в фольклоре», - решили Студия военных писателей при музее-диораме и Северо-Донской союз казаков. Готовятся к выпуску тематический альманах и сборник произведений Бориса Ладцилина. В конференции помимо писателей, казаков и учащейся молодежи приняли участие дочь Бориса Степановича краевед Ольга Тихомирова (на снимке она в центре) и другие его родственники. Частушки Ладцилина исполнила дипломант международных конкурсов Антонина Корнева.

Марина БОСЫХ.
Фото автора.



Возродим российское село!

Приоритетный национальный проект «Развитие АПК» это:

- Ускоренное развитие животноводства
- Стимулирование развития малых форм хозяйствования
- Обеспечение доступным жильем молодых специалистов на селе

Начала работу всероссийская горячая линия приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса»

Здесь Вы получите ответы на вопросы, связанные с реализацией национального проекта в вашем регионе и возможностями Вашего участия в проекте

Позвоните!
Ваш вопрос важен. Ваше мнение имеет ценность.

Звонок бесплатный
Телефон горячей линии 8 800 200 02 90

РЕЙТИНГИ

РОСБАНК: ПЕРВЫЙ ПО «АВТО», ВТОРОЙ ПО «ПЛАСТИКУ»

«РБК. Рейтинги» определили лидеров в автокредитовании и выпуске пластиковых карт в I полугодии 2006 года.

Рынок автокредитования продолжает динамично развиваться и сейчас является наиболее востребованным продуктом банковской розницы. За I полугодие 2006 года он вырос на 20%. Количество выданных автокредитов могло быть и выше, но производители не успевают удовлетворять спрос на иностранные авто.

Наиболее же «автокредитным» банком, как и в 2005 году, остается Росбанк. За первое полугодие 2006 года ему удалось выдать 50 тыс. кредитов на сумму более 550 млн. долларов.

В рамках жесткой конкуренции банки начинают улучшать качественные показатели кредитов - сроки кредитования растут, количество предоставляемых документов сокращается, увеличивается разнообразие программ. Росбанк предлагает клиентам широкий выбор автопродуктов и имеет разветвленную региональную сеть, поэтому его можно также считать и лидирующим розничным банком на рынке автокредитов.

Объем рынка пластиковых карт по итогам I полугодия 2006 г., по оценкам «РБК. Рейтинги», вплотную подходит к отметке 60 млн. шт., и этот рынок является сейчас одним из перспективных направлений развития банковской розницы.

Как свидетельствует статистика ЦБ, на сегодняшний день эмиссия платежных карт осуществляют порядка 700 кредитных организаций. Лидирует по количеству «пластика» в обращении банк «Русский Стандарт». Второе место досталось Росбанку, объем карт в обращении которого превысил 3,5 млн. штук.

Банки стараются популяризировать карты на волне бурного роста потребительского кредитования. Карта используется как качественная технологическая основа целого ряда популярных в настоящее время кредитных банковских продуктов - автокредитов, потребительских и ипотечных кредитов. При этом помимо стандартных расчетных функций, она предоставляет клиенту возможность мобильного и удобного способа управления денежными средствами, в том числе погашения кредита.

По материалам «РБК. Рейтинги».
На правах рекламы. Лицензия № 2272 ЦБ РФ.

Просто лес стал чище

Каждый, кто в субботу оказался в районе спортивного комплекса «Олимпик», своими усилиями мог сделать любимое место активного отдыха многих воронежцев чище. При этом уборка проходила не в тягостях, а как всегда под организаторским началом Воронежского пивзавода, весело и задорно.



Подведение итогов акции «Чистый лес».

Значимость этой социальной экологической акции под названием «Чистый лес» подчеркивал и состав команд, вызвавшихся помочь в уборке. В качестве «санитаров леса» выступили различные возрастные и социальные категории: от студентов до пенсионеров. Каждая команда получила фирменную экипировку - яркие футболки и банданы, после чего энтузиасты, вооружившись пакетами и резиновыми перчатками, бодро двинулись в лес за «добычей». Мусора со времени проведения последней акции «Чистый лес» накопилось предостаточно. Многие участники сразу приносили из леса по несколько мешков. Оперативные данные по сбору мусора фиксировались мобильной инспекцией и представлялись в штаб-квартиру. Результат - более 330 мешков (!), доверху наполненных отходами жизнедеятельности.

Первое место поделили между собой команды «Росинка» и «Солодок» Воронежского пивзавода. Победители получили практические подарки: рюкзаки и термосы. Приложили частичку своего труда команды факультета РГФ ВГУ, концерн «Созвездие», сыбового подразделения «Балтика» и партии пенсионеров «Доброта». А в конце праздника победители запустили в небо голубей. Множество людей, собравшихся в этот день на стадионе, с восхищением наблюдали за полетом белоснежных птиц в голубом безоблачном небе.

Проводя экологическую акцию «Чистый лес», ставшую для города традиционной, организаторы стремились сделать так, чтобы в каждом из нас пробудилось больше уважения к окружающей природе. Чтобы опустить свой взгляд с чистого неба на землю, мы не приземлили наши помыслы и дела. После всякой работы принято подводить итоги. В масштабах города несколько сотен метров леса, очищенного от мусора, выглядят просто ничтожно. Но ведь не обязательно всегда что-то с чем-то сравнивать: у природы есть свои абсолютные ценности, не подлежащие никакой оценке. Просто наш лес стал чуточку чище!

Татьяна БАРКАЛОВА.

ФУТБОЛ

Радует, значит, надеется

«Факел» - «Динамо» (Махачкала) - 1:0

Гол: Малаховский (Усиков), 72.
 «Факел»: Дьяконов, Пальчиков, Грачев, Джиоев, Горин, Лунин, Сапуга, Фокин (Мурыгин, 46, Усиков, 70), Жданов (Грачев, 46), Прокопенко (Кудрин, 77), Малаховский.
 «Динамо»: Яшин, Удо, Дубровских (Халинбеков, 74), Удалый, Гомленко, Акаев, Тимофеев (В. Имернов, 83), Анз. Садилов, А. Имернов (Хан, 62), Р. Агаларов, Столбовой (Алиев, 80).
 Предупреждения: Прокопенко, 76. Акаев, 88. Дьяконов, 90+4.
 Судья: Ключников (Ростов-на-Дону).
 23 сентября. Воронеж. Центральный стадион профсоюзов. 4000 зрителей. 20 градусов.

Главная интрига финишной прямой первенства России в первом дивизионе переместилась на нижнюю часть турнирной таблицы. В верхней - все ясно. При этом надо заметить, что если в предыдущие годы в это время сезона становилось ясно в отношении одной команды, то в нынешнем уже целый месяц не возникает вопроса и по второму потенциальному обладателю путевки в высший класс. Осталось единственное неизвестное - в какой последовательности финишируют в турнире «Кубани» и «Химки».

Ува в «горячей» точке борьбы, судя по всему, будет длиться до последнего тура. Если два «счастливца» уже вышли из обоймы («Ангушт» и «Металлург»), то трем кандидатам на выход го-го еще что предстоит! И в эту «тройку» входит еще шесть клубов, то пять точно. «Факел» в том числе, несмотря на победу в 35-м туре над махачкалинским «Динамо». Победу, надо подчеркнуть, долгожданную. И не только по причине того, что она - домашняя (что означает - очень редкая), а вообще - месяц ведь подопечные Нененко ни у кого не выигрывали, при этом ни одного гола не могли забить. Нельзя сказать, что открыли они 23 сентября на «Пятерку», но как в такой ситуации, в такой психологической «яме», куда сами себя загнали, можно продемонстрировать высокий класс. Слава Богу, горели глаза и руки не опустились (то есть ног). Ну а по тому, как праздновался гол Ма-

лаховского, можно говорить, что эмоция в команде осталась. Вроде бы скептики относились к таким радостям (словно победный мяч в финале чемпионата мира с этим выбеганием автора гола к трибунам и с погоней за ним партнеров, с этими объятиями и горячими поцелуями...). Но если они еще проявляются, значит, и надежда не умерла. Впрочем, отчетный матч, в подтексте означавший борьбу за 6 очков, был преисполнен таким внутренним напряжением, что арбитру в поле нужно было смотреть во все глаза. Он и смотрел, и сразу понял тактическую ловушку махачкалинцев, слышавших о том, как судьи относятся в этом году к «Факелу» (даже дома порой не дают вздохнуть - прим. авт.). Гости едва входили в штрафную хозяев, как тут же старались успеть в надежде на свисток. И раз, и два, и три, и... может, даже пять-шесть раз «динамовцы» демонстрировали агрессивность педания в штрафной площадке, а Ключников умело не свистел. Пришлось им отказаться от своей затеи (на дурачку и включить другие, бо-

Юрий КОДЕНЦЕВ.

СОВЕТ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ ПОЗДРАВЛЯЕТ

27 сентября - день рождения депутата областной Думы **В. И. ПАВЛОВА**
 Уважаемый Валентин Иванович!
 Депутаты областной Думы сердечно поздравляют Вас с днем рождения.
 От всей души желаем Вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, жизненного оптимизма, успехов в депутатской деятельности.
 Большого Вам личного счастья, жизненных удач и благополучия.

АВТОШКОЛА РОСТО (ДОСААФ)

ПРОВОДИТ ПОДГОТОВКУ (ПЕРЕПОДГОТОВКУ) ВОДИТЕЛЕЙ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ

в дневную смену с 9.00 до 16.30, в вечернюю смену с 18.00 до 20.30

Категория транспортного средства	Срок обучения
«А» (мотоцикл)	2 месяца
«В» (легковые автомобили)	2 месяца
«С» (грузовые и легковые автомобили)	3 месяца
Переподготовка с «С» на «Е»	1 месяц
Переподготовка с «В» или «С» на «Д»	2 месяца
Переподготовка с «В» на «С»	2 месяца
Подготовка признанных по направлению от районкоматов «В», «С»	Дневное - 3 месяца Вечернее - 4,5 мес.
Переподготовка водителей для работы на газобаллонных автомобилях	10 дней вечернее
Подготовка мастеров производственного обучения водителем	10 дней дневное

ПОЧЕМУ МЫ ВЫБИРАЕМ АВТОШКОЛУ РОСТО (ДОСААФ)?

- Автошкола РОСТО (ДОСААФ) - старейшая в Воронеже.
- Здесь работают опытные преподаватели и мастера вождения.
- В наличии современная учебно-материальная база с оборудованным автодромом площадью в 11 гектаров.
- Гарантированное высокое качество подготовки водителей по всем категориям.
- Возможна оплата за обучение по частям.
- Удобный транспорт на разных концах города.

ОБУЧЕНИЕ И ЗАПИСЬ НА КУРСЫ ПРОИЗВОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:
 г. Воронеж, ул. Грамши, 73а, каб. 316, 3-й этаж.
 Тел.: 36-47-64, 36-68-94, 36-80-74, 36-70-80.

ООО «РАЗНООПТОРГ»

- Запорная арматура, сварочное оборудование.
 - Низковольтная, светотехническая, кабельная продукция.
 - Спецподъезд, спецобувь, средства индивидуальной защиты.
 - Хозтовары, сантехника, смесители, сухие смеси.
 - Постельные принадлежности, лакокрасочная продукция.
 - Строительные, кровельные материалы, гипсокартон.
 - Инструмент «MASTERMAX», бытовая химия, счетчики тепла.
- РАДИАТОРЫ ЧУГУННЫЕ**
ЛОУКИ КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ
 г. Воронеж, ул. Димитрова, 120.
 Тел.: (4732) 21-82-68, 21-78-99, 47-53-42.

Хмыз Владимир Иванович, собственник земельной доли

представляет от участников общей долевой собственности, бывших земельных угодий ООО «Базовское» (п. Большие Базы Ольховатского района Воронежской области) уведомляет всех участников общей долевой собственности, бывших земельных угодий ООО «Базовское» о том, что **28 октября 2006 года в 11 часов 00 минут в здании районного Дома культуры** (регистрация участников собрания с 10 часов 00 минут) Ольховатского района Воронежской обл. состоится **ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ - УЧАСТНИКОВ ОБЩЕЙ ДОЛЕВОЙ СОБСТВЕННОСТИ, БЫВШИХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УГОДИЙ ООО «БАЗОВСКОЕ»** с повесткой дня:

1. Об избрании председателя и секретаря собрания участников общей долевой собственности.
2. Определение местоположения части находящегося в общей долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.
3. Определение местоположения части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей для передачи таких земельных участков в аренду.
4. Определение местоположения части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся неовторобанные земельные доли.
5. Условия передачи земельного участка, находящегося в общей долевой собственности, в аренду ООО «Агрокомплекс «Ольховатский».
6. Утверждение доверенного лица для представления интересов собственников земельных долей с полным объемом прав, необходимых ему для установления границ земельного участка, постановки его на кадастровый учет, регистрации прав на долю в праве на земельный участок, заключения, регистрации договора аренды и других прав (в соответствии с доверенностью).

Информацию по повестке дня можно получить у представителя собственников земельных долей - Хмыз Владимира Ивановича по адресу: р.п. Ольховатка Ольховатского района Воронежской области, пер. Речной, д. 1, кв. 1, либо в администрации ООО «Агрокомплекс «Ольховатский» (адрес: р.п. Ольховатка Ольховатского района Воронежской обл., ул. Жуковского, д. 6, тел. 8 (295) 52-1-59). При себе необходимо иметь паспорт.

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ. ДОРОГО.

Телефоны: (272) 63-1-53; 51-88-60. Факс 63-1-53.

Организация ЗАКУПАЕТ по договорной цене в хозяйствах области и елеваторах Черноземья ПОДСОЛНЕЧНИК

Оплата векселями СБ РФ на момент переписки объема
 Контактный телефон в Воронеже: (4732) 63-37-80
 72-54-48 в рабочее время

ОАО «МАЯК» ЗАКУПАЕТ ПАТОКУ, ДОРОГО.

Телефоны (291) 1-02-36, 1-19-13.

В агентство на станции Придача **ОАО «Трансжонтейнер» на ЮВЖД НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:** слесарь, электрик, краповщик. 65-24-08, (4732) 65-72-65.

ПРОДАЕТСЯ действующий мельничный комплекс.
 Тел.: (4732) 55-93-93, 55-99-77.

ОАО «ВОРОНЕЖАГРОТРАНС» официальный дилер ОАО «КАМАЗ»

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ «КАМАЗ»

1. Любая спецтехника, прицепы и полуприцепы к ним.
1. Гарантия на все новые автомобили 1,5 года или 65000 км пробега.
1. Гарантийное и сервисное обслуживание, ТО и ремонт автомобилей КамАЗ.
1. Заспанные части, двигатели, кабины, каркасы кабин и другие агрегаты.

ОПТОВЫМ И ПОСТОЯННЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ СКИДКИ.

1. Любые отремонтированные в заводских условиях узлы и агрегаты.
1. Тенты и каркасы, полога.
1. Оформление автомобилей в лизинг от завода-производителя.
1. Проводим модернизацию автомобилей КамАЗ (получение нового автомобиля без сдачи старого с изменением модели).

ПРОДАЕМ Б/У АВТОМОБИЛИ

Подробности по тел.: (4732) 52-07-22, 46-59-73; тел./факс (4732) 52-25-24.

Компания ООО «Лексус» приносит свои извинения инвалиду Великой Отечественной войны **Лычачину Петру Ивановичу** за нанесение морального ущерба работником организации.

ООО «ИНВЕСТИЦИИ»

Помощь в подготовке документации для участия в конкурсах, аукционах. Организация проведения торгов, аукционов.
 Тел. 40-39-17.

БЮДЖЕТНОЕ РЕШЕНИЕ

НОВЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК В СИСТЕМЕ ГАРАНТ

БЮДЖЕТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ: РАЗЪЯСНЕНИЯ И КОНСУЛЬТАЦИИ

ЗАКОНЫ ВАШЕГО УСПЕХА
 ООО «Гарант-Сервис»
 Тел. (4732) 390-790.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Коминтерновского р-на: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

Информационно-аналитический портал Центрального Черноземья
www.kommuna.ru
 В ногу со временем!

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА

ПРОВОДИТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ НА 2006-2007 УЧЕБНЫЙ ГОД

ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

- «Юриспруденция», квалификация - юрист гражданского права
- «Финансы и кредит», квалификация - экономист
- «Сервис транспортных и технологических машин и оборудования (в автомобильной промышленности)», квалификация - инженер
- «Социально-культурная деятельность», квалификация - менеджер-продюсер социально-культурной деятельности.

На базе 11 классов:
 ● Финансист, юрист - 1 г. 10 мес.
 ● Юрист - 2 г. 10 мес.
 На базе 9 классов:
 ● Финансист, юрист - обучение 2 г. 10 мес.
 ● Юрист - 3 г. 10 мес.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ С 15 МАЯ

г. Воронеж, ул. К. Маркса, 43 (Каменный мост), тел.: (4732) 52-24-61, 52-24-88, 22-65-52.

ВОРОНЕЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ

с 1 октября начинают работу 7-месячные **ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ КУРСЫ**

♦ для поступления в ВГЛТА ♦ курсы готовят к сдаче ЕГЭ

По всем специальностям

Лицензия №24Г 0097 выд. Гос. Ком. РФ по В.О. от 01.04.99г.

Стоимость за весь срок обучения - 4075 рублей.
 Воронеж, ул. Тимирязева, 8, общежитие № 6, т. (4732) 537-682

Продам ВАЗ-21015, 2001 г. выпуска. Тел. 55-86-44.

Воронежагропромпакет

Комбайны «Дон-1500Б» с двигателем ЯМЗ-238.

Комплектация: жатка 6 метров, подборщик, кондиционер.
 Год выпуска: 2002 (работали два сезона).
 Отличное техническое состояние.
 Цена: 50% от стоимости нового.

Торговый дом: Воронеж, ул. Дорожная, 36. <http://www.vapk.ru>
 Тел./факс: (4732) 63-28-59 (многоканальный), 72-44-75, 39-11-33.

Воронежкомплект

УБОРОЧНАЯ ТЕХНИКА - СЕЛУ!

- Комбайн КС-65 1680000 руб.
- Комбайн КС-65 (1992 год) 280000 руб.
- Машина ботвоуборочная (кап. ремонт) 75000 руб.
- Кукурузуборочная приставка ПКК-4 80000 руб.
- Питательный-измельчающий аппарат КСК-100 138000 руб.

АГРЕГАТЫ И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ:

- шкив моторной группы КС6 - 07.673 ... 2660 руб.
- диск корневзборника (солнышко) в сборе РК6Б - 10.150 420 руб.
- скребок РКР 19220 2032 руб.
- транспортер БДМ 52670 (38 зв.) 6900 руб.
- транспортер СПС 18520 (115 зв.) 19500 руб.
- шнек левый СПС 20110 2950 руб.
- цилиндр правый СПС 20130 2950 руб.
- гидроходоуменьшитель СПС-4,2 35046 руб.

Широкий выбор запасных частей к БМ-6, КС-6Б, СПС-4,2.

Цены указаны на момент публикации. Сертифицировано.

Торговый дом: Воронеж, ул. Дорожная, 36. <http://www.vapk.ru> Тел./факс: 72-44-75, 76-30-88, 63-28-59 (многоканальный).
 Филиалы: Россошь - (296)5-27-86; Павловск - (262)2-91-97; Острогожск - (275)4-40-78;
 Борисоглебск - (254)6-71-04; Воробьевка - (256)4-56-31; Верхняя Хава - (243)2-10-64; Анна - (246)3-13-54.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
 ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.**
 Дежурный по номеру **Г. РОХИМН.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
 Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
 телефон/факс: 39-00-88.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»

- «Воронежская неделя» 55-14-74.
- «Коммуна плюс» 55-14-74.
- «Кольцовский сверж» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
 Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.
 Регистрационное свидетельство ТИ №6-0851.

Индексы 51160, 51214, 51156, 51660, 52124.

Отпечатано в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
 Индекс 51160. Заказ № 3366. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 22005 (подписка - 20298 экз.).

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 3 руб. 50 коп.